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Ⅰ 調査概要 
 

１．調査の目的 

本調査は、「湖西市地域福祉（活動）計画」を策定するにあたり、市民の地域福祉に関する意識

や実態を把握し、計画づくりや施策の立案に活用することを目的として実施しました。 

 

２．調査の実施概要 

 

■調査に関する事項 

区分 対象者 調査期間 調査方法 

市民 

15 歳以上の市民から 

無作為に抽出した 

2,000 人 

令和３年 

９月 16 日～９月 30日 

郵送による 

配布・回収 

 

■配布・回収に関する事項 

区分 配布数 有効回収数 有効回収率 

市民 2,000 911 45.6％ 

 

 
 

３．報告書の見方 

●集計について 

本報告書では、設問ごとに全体の集計結果を記載しています。 

●「n」について 

グラフや表中の「n」とは、number of cases の略で、各設問に該当する回答者総数を表し

ています。したがって、各選択肢の％に「n」を乗じることで、その選択肢の回答者数が計算

できます。 

●「％」について 

グラフ中の「％」は、小数点第２位を四捨五入しているため、単数回答の設問（１つだけ

に○をつけるもの）であっても、合計が 100.0％にならない場合があります。また、複数回答

の設問の場合（あてはまるものすべてに○をつけるもの等）は、「n」に対する各選択肢の回



答者数の割合を示します。そのため、合計が 100.0％となりません。 

●選択肢の記載について 

グラフ中の選択肢は、原則として調査票に記載された表現のまま記載していますが、一部、

必要に応じて省略しています。 

なお、後述の「比較分析について」に掲載している過去の調査結果の選択肢は、今回の令

和３年度調査と多少異なる表現がありますが、内容に違いがなければ令和３年度調査の表現

を用いています。内容に違いがある場合のみ、※印により注釈を加えています。 

●「不明・無回答」について 

図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判

別が困難なものです。 

●クロス集計について 

クロス集計結果では、性別等表側の不明・無回答者が含まれていないため、クロス集計結

果の回答者総数(n)の合計と全体の回答者総数は合致しません。 

また、「不明・無回答」を除き、回答割合の高い項目の第１位と第２位に網掛けをしていま

す。なお、集計対象者総数(n)が 10 未満の場合は順位づけを省略し、読取文の対象外として

います。 

●比較分析について 

経年比較分析において使用した報告書の調査名は、次のとおりです。 

【H23 年度調査】「湖西市地域福祉計画策定にあたってのアンケート調査 調査結果報告書」 

（平成 24 年３月、湖西市） 

 

【H28 年度調査】「湖西市地域福祉計画策定にあたってのアンケート調査 調査結果報告書」 

（平成 29 年３月、湖西市） 

 

■調査概要 

年度 区分 配布数 有効回収数 回収率 

平成 23 年度 20 歳以上市民 2,000 1,255 62.8％ 

平成 27 年度 20 歳以上市民 2,000 1,040 52.0％ 
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11.5 

10.1 

13.3 
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12.0 

7.7 

9.4 

10.1 

15.6 

15.8 

15.8 

18.4 

13.3 

16.9 

15.7 

14.6 

20.1 

19.5 

21.4 

18.0 

18.7 

33.1 

21.5 

16.5 

42.0 

45.6 

40.0 

34.1 

46.7 

37.7 

42.4 

51.3 

1.5 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70歳以上 不明・無回答 0

 

Ⅱ 市民意識調査結果 
 

１．回答者自身について 

 

問１ あなたは何歳ですか。（回答日時点）（１つの番号に○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



2.2 7.0 11.5 15.6 20.1 42.0 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

15～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70歳以上 不明・無回答 0

0.3 

1.9 

3.4 

13.5 

7.0 

13.0 

17.9 

11.5 

20.6 

19.4 

15.6 

26.2 

18.5 

20.1 

35.5 

29.6 

42.0 

1.2 

0.6 

1.5 

0.3 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査

（n=911)

H28年度調査

(n=1,040)

H23年度調査

(n=1,255)

20歳未満 ※R3年度調査新規設問 20～29歳

30～39歳 40～49歳

50～59歳 60～69歳

70歳以上 不明・無回答

経年比較 

■あなたは何歳ですか。 

「70 歳以上」は、H28 年度調査比で 40.8 ポイント、H23 年度調査比で 41.4 ポイント高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回調査は「20 歳未満」の回答が n=3 であったため、20 歳代と併せて「15～29 歳」としました。なお、以降の

クロス集計は「15～29 歳」で算出しています。 

  



46.7 

30.0 

48.4 

41.0 

47.2 

45.4 

50.7 

52.5 

41.3 

43.8 

49.2 

45.3 

51.3 

65.0 

48.4 

59.0 

52.1 

54.6 

48.8 

46.1 

58.7 

55.4 

50.8 

54.3 

0.1 

5.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

0.0 

3.1 

0.0 

0.7 

0.0 

0.5 

0.9 

0.0 

0.8 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

男性 女性 その他 不明・無回答 0

問２ あなたの性別は次のうちどれですか。（１つの番号に○） 
※答えたくない方は○をつけなくてもかまいません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



23.8 

26.8 

21.4 

30.0 

29.7 

37.1 

28.2 

21.3 

19.3 

8.2 

7.3 

9.4 

0.0 

10.9 

8.6 

7.0 

7.7 

9.1 

14.3 

13.4 

15.4 

10.0 

6.3 

9.5 

15.5 

23.5 

12.8 

21.0 

22.1 

20.8 

35.0 

20.3 

17.1 

21.1 

22.4 

21.1 

29.3 

28.5 

31.0 

20.0 

25.0 

25.7 

27.5 

24.0 

35.8 

1.5 

1.9 

1.1 

5.0 

7.8 

1.9 

0.7 

1.1 

0.8 

1.9 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区 白須賀中学校区 湖西中学校区 岡崎中学校区

新居中学校区 わからない 不明・無回答 0

問３ あなたが住んでいる地区（中学校区）はどこですか。（１つの番号に○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



8.6 

9.2 

8.4 

15.0 

4.7 

5.7 

8.5 

6.0 

11.2 

8.3 

0.0 

12.3 

6.3 

9.0 

30.7 

33.2 

29.3 

25.0 

10.9 

10.5 

15.5 

39.3 

42.6 

30.4 

30.7 

30.8 

30.4 

33.7 

44.0 

43.5 

45.4 

50.0 

68.8 

66.7 

59.2 

35.0 

33.4 

48.4 

46.7 

39.2 

47.1 

43.8 

11.6 

9.9 

13.7 

10.0 

14.1 

13.3 

12.7 

15.8 

8.9 

9.7 

20.0 

16.9 

13.6 

7.9 

2.7 

3.8 

1.9 

0.0 

1.6 

2.9 

3.5 

2.7 

2.9 

2.3 

1.3 

0.8 

2.1 

4.9 

2.3 

0.5 

1.3 

0.0 

0.0 

1.0 

0.7 

1.1 

1.0 

0.9 

1.3 

0.0 

0.5 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

一人暮らし 夫婦のみ 二世代世帯（親と子）

三世代世帯（親と子と孫） その他 不明・無回答

問４ あなたの家族構成は次のうちどれですか。（１つの番号に○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



36.0 

40.2 

33.0 

45.0 

20.3 

30.5 

26.8 

41.5 

41.8 

37.3 

38.7 

45.4 

25.1 

41.6 

45.2 

40.7 

51.0 

50.0 

62.5 

48.6 

54.9 

39.9 

41.5 

47.9 

38.7 

38.5 

57.6 

39.7 

12.4 

14.4 

10.7 

5.0 

17.2 

18.1 

15.5 

13.1 

9.4 

11.1 

16.0 

11.5 

11.5 

14.6 

6.4 

4.7 

5.4 

0.0 

0.0 

2.9 

2.8 

5.5 

7.3 

3.7 

6.7 

4.6 

5.8 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

生まれてからずっと住んでいる

他のまち・外国から引っ越してきた

湖西市に住んでいたことがあり、他のまち・外国に住んだ後、帰ってきた

不明・無回答

問５ あなたはいつから湖西市に住んでいますか。（１つの番号に○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



73.5 

73.9 

72.9 

0.0 

21.6 

40.0 

80.0 

92.8 

90.3 

64.1 

80.5 

78.5 

78.0 

76.6 

13.1 

10.7 

15.3 

36.4 

15.7 

38.6 

16.0 

3.1 

5.6 

18.0 

7.3 

13.8 

10.6 

12.4 

6.5 

8.1 

5.2 

18.2 

35.3 

11.4 

3.0 

2.1 

0.5 

7.0 

7.3 

1.5 

6.1 

7.6 

3.8 

3.8 

3.8 

18.2 

15.7 

5.7 

1.0 

1.0 

2.1 

5.5 

2.4 

6.2 

3.0 

1.4 

2.5 

3.0 

2.1 

27.3 

11.8 

4.3 

0.0 

1.0 

0.0 

4.7 

0.0 

0.0 

2.3 

1.4 

0.6 

0.4 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

0.8 

2.4 

0.0 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=525)

男性(n=234)

女性(n=288)

15～29歳(n=11)

30～39歳(n=51)

40～49歳（n=70)

50～59歳（n=100)

60～69歳（n=97)

70歳以上(n=195)

鷲津中学校区(n=128)

白須賀中学校区（n=41)

湖西中学校区（n=65)

岡崎中学校区（n=132)

新居中学校区（n=145)

20年以上 10年以上20年未満 ５年以上10年未満 ３年以上５年未満

３年未満 不明・無回答 0

＜問５で「２ 他のまち・外国から引っ越してきた」または「３ 湖西市に住んでいたことがあり、他のまち・外国に住

んだ後、帰ってきた」と答えた方＞ 

問５-１ あなたは湖西市に何年ぐらい住んでいますか。すべて合わせた年数でお答

えください。（１つの番号に○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



22.6 

3.1 

2.7 

6.5 

0.1 

1.3 

13.2 

0.1 

0.2 

15.0 

31.6 

2.5 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40%

会社員

公務員・教員

農業・漁業・林業

自営業（選択肢「３」以外）

自由業（芸術家など）

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト

内職

学生

専業主婦（夫）

無職

その他

不明・無回答
全体（n=911)

問６ あなたの職業は次のうちどれですか。（１つの番号に○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

会
社
員 

公
務
員
呍
教
員 

農
業
呍
漁
業
呍
林

業 自
営
業
咁
選
択

肢
厘
咈
厙
以
外
咂 

自
由
業
咁
芸
術

家
友
及
咂 

契
約
社
員
呍
派

遣
社
員 

吨
呎
吟
呍
叹
呂
吧

叻
吟 

内
職 

学
生 

専
業
主
婦
咁
夫
咂 

【性別】            

男性 425 35.1 2.4 3.1 7.8  0.0 1.4 5.6 0.0 0.2 0.9  

女性 467 11.6 3.6 2.6 5.1  0.2 1.3 20.1 0.2 0.0 27.8  
【年代別】            

15～29 歳 20 45.0 15.0 0.0 0.0  0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 15.0  

30～39 歳 64 57.8 12.5 0.0 4.7  0.0 0.0 9.4 0.0 0.0 10.9  

40～49 歳 105 49.5 5.7 0.0 3.8  0.0 3.8 23.8 0.0 0.0 7.6  

50～59 歳 142 45.1 4.9 2.1 7.7  0.0 4.2 19.0 0.0 0.0 11.3  

60～69 歳 183 14.8 2.2 7.1 4.4  0.0 0.5 18.0 0.0 0.0 21.3  

70 歳以上 383 3.9 0.0 2.3 8.1  0.3 0.3 6.8 0.3 0.0 15.9  
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 29.5 4.6 1.8 5.5  0.0 1.8 11.1 0.0 0.5 12.0  

白須賀中学校区 75 17.3 4.0 9.3 5.3  0.0 1.3 9.3 1.3 0.0 18.7  

湖西中学校区 130 18.5 3.8 5.4 6.2  0.8 0.0 17.7 0.0 0.0 16.2  

岡崎中学校区 191 23.0 2.1 3.1 4.2  0.0 2.1 15.2 0.0 0.0 15.7  

新居中学校区 267 19.1 2.2 0.4 9.0  0.0 0.7 12.7 0.0 0.4 15.7  
            

区分 

n= 

無
職 

厾
叏
他 

不
明
呍
無
回

答 

       

【性別】            

男性 425 41.4 1.4 0.7         

女性 467 22.5 3.6 1.3         
【年代別】            

15～29 歳 20 5.0 0.0 0.0         

30～39 歳 64 0.0 4.7 0.0         

40～49 歳 105 1.9 3.8 0.0         

50～59 歳 142 4.2 1.4 0.0         

60～69 歳 183 30.1 1.1 0.5         

70 歳以上 383 57.2 3.1 1.8         
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 29.0 3.2 0.9         

白須賀中学校区 75 29.3 4.0 0.0         

湖西中学校区 130 26.9 3.1 1.5         

岡崎中学校区 191 31.9 1.0 1.6         

新居中学校区 267 36.3 2.6 0.7         

  



25.0 

28.7 

22.3 

35.0 

23.4 

20.0 

16.9 

28.4 

28.2 

26.3 

21.3 

25.4 

24.6 

26.6 

42.9 

40.2 

45.0 

40.0 

42.2 

48.6 

40.1 

42.1 

42.3 

42.9 

46.7 

46.9 

42.9 

39.0 

16.8 

15.8 

17.3 

10.0 

12.5 

19.0 

31.0 

16.4 

12.0 

16.6 

20.0 

13.1 

19.9 

15.7 

6.5 

6.1 

6.6 

5.0 

6.3 

5.7 

6.3 

6.0 

7.0 

5.5 

4.0 

6.2 

6.8 

7.9 

6.7 

7.1 

6.6 

10.0 

14.1 

4.8 

4.9 

4.9 

7.6 

6.9 

6.7 

5.4 

4.2 

9.0 

2.1 

2.1 

2.1 

0.0 

1.6 

1.9 

0.7 

2.2 

2.9 

1.8 

1.3 

3.1 

1.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

 

２．生活や地域での活動について 

 

問７ あなたは、自分らしく生きがいをもって生活をしていると思いますか。 

（１つの番号に○） 

※本設問では、選択肢にかかる表現を以下のように区分しています。 

○『そう思う』…「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合算 

○『そう思わない』 …「あまりそう思わない」「そう思わない」を合算 

全体で、『そう思う』が 67.9％、『そう思わない』が 23.3％となっています。 

性別でみると、男女ともに『そう思う』が約７割、『そう思わない』が約２割と、大差はみられ

ません。 

年代別でみると、『そう思う』が 50～59 歳の 57.0％を除き、７割前後となっています。 

中学校区別でみると、『そう思う』が湖西中学校区で 72.3％と、他の中学校区と比べて高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



60.6 

45.9 

26.2 

17.0 

9.3 

20.1 

11.1 

33.0 

23.7 

28.5 

8.0 

1.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の健康に関すること

家族の健康に関すること

介護に関すること

仕事に関すること

近所づきあいに関すること

生きがい・将来のこと

住まいに関すること

収入や家計に関すること

子どもに関すること

災害に関すること

とくにない

その他

不明・無回答
全体（n=911)

問８ あなたは毎日の暮らしの中で、どのような悩みや不安を感じていますか。 

（あてはまるすべての番号に○） 

全体で、「自分の健康に関すること」が 60.6％で最も高く、次いで「家族の健康に関すること」

が 45.9％、「収入や家計に関すること」が 33.0％となっています。 

性別でみると、10ポイント以上の大差はみられません。 

年代別でみると、年代があがるにつれ「自分の健康に関すること」が高くなっています。また、

15～29 歳、50～59 歳で「生きがい・将来のこと」について３割を超え、他の年代と比べて高くな

っています。 

中学校区別でみると、白須賀中学校区、鷲津中学校区で「子どもに関すること」が３割前後と、

他の中学校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

自
分
叏
健
康
双

関
去
召
厵
叉 

家
族
叏
健
康
双

関
去
召
厵
叉 

介
護
双
関
去
召

厵
叉 

仕
事
双
関
去
召

厵
叉 

近
所
叆
厯
厤
厦

双
関
去
召
厵
叉 

生
厯
厮
厦
呍
将

来
叏
厵
叉 

住
叟
厦
双
関
去

召
厵
叉 

収
入
句
家
計
双

関
去
召
厵
叉 

子
及
口
双
関
去

召
厵
叉 

災
害
双
関
去
召

厵
叉 

【性別】            

男性 425 62.6 43.8 24.7 18.1  8.2 18.6 11.1 31.3 21.6 25.9  

女性 467 58.5 47.8 27.8 15.8  10.3 21.2 11.3 34.7 25.9 31.3  
【年代別】            

15～29 歳 20 30.0 35.0 0.0 50.0  0.0 35.0 20.0 45.0 40.0 25.0  

30～39 歳 64 35.9 37.5 10.9 46.9  10.9 25.0 15.6 54.7 53.1 26.6  

40～49 歳 105 41.0 45.7 18.1 35.2  12.4 24.8 13.3 56.2 44.8 27.6  

50～59 歳 142 59.2 49.3 28.2 30.3  9.2 35.9 15.5 41.5 23.9 37.3  

60～69 歳 183 62.8 47.0 30.6 10.9  10.9 16.9 9.3 30.6 17.5 29.5  

70 歳以上 383 70.2 46.0 30.0 3.4  7.8 13.1 8.9 20.6 15.4 25.8  
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 55.8 40.1 26.7 22.1  12.0 20.3 11.5 36.4 27.2 25.3  

白須賀中学校区 75 64.0 49.3 21.3 18.7  5.3 28.0 10.7 26.7 30.7 26.7  

湖西中学校区 130 57.7 46.2 26.9 14.6  10.8 28.5 9.2 34.6 23.8 23.8  

岡崎中学校区 191 59.2 47.1 25.7 13.6  5.8 16.8 9.9 28.8 23.6 24.1  

新居中学校区 267 65.9 50.6 27.3 15.4  9.7 16.1 12.7 33.7 19.9 37.8  
            

区分 

n= 

叉
厱
双
友
厦 

厾
叏
他 

不
明
呍
無
回

答 

       

【性別】            

男性 425 8.7 0.9 0.5         

女性 467 7.3 1.1 1.1         
【年代別】            

15～29 歳 20 10.0 0.0 0.0         

30～39 歳 64 4.7 0.0 0.0         

40～49 歳 105 5.7 1.0 0.0         

50～59 歳 142 4.2 0.7 0.0         

60～69 歳 183 9.3 1.1 0.0         

70 歳以上 383 9.9 1.3 1.8         
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 9.7 0.9 0.5         

白須賀中学校区 75 5.3 1.3 0.0         

湖西中学校区 130 10.0 0.8 2.3         

岡崎中学校区 191 6.8 1.0 0.0         

新居中学校区 267 7.5 1.1 0.7         

  



60.6 

45.9 

26.2 

17.0 

9.3 

20.1 

11.1 

33.0 

23.7 

28.5 

8.0 

1.0 

0.8 

53.7 

53.6 

33.4 

29.2 

7.5 

27.1 

18.3 

44.8 

28.8 

39.4 

6.3 

2.4 

1.0 

41.0 

40.9 

19.3 

26.6 

7.8 

31.3 

14.0 

38.2 

21.6 

43.7 

8.5 

1.8 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分の健康に関すること

家族の健康に関すること

介護に関すること

仕事に関すること

近所づきあいに関すること

生きがい・将来のこと

住まいに関すること

収入や家計に関すること

子どもに関すること

災害に関すること

とくにない

その他

不明・無回答

R3年度調査（n=911)

H28年度調査(n=1,040)

H23年度調査(n=1,255)

経年比較 

■あなたは毎日の暮らしの中で、どのような悩みや不安を感じていますか。 

「生きがい・将来のこと」「災害に関すること」は、H23 年度調査以降年々割合が低くなってい

ます。一方で、「自分の健康に関すること」は、H23 年度調査以降年々割合が高くなっており、H23

年度調査比で 19.6 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



85.8 

3.7 

6.6 

5.9 

42.2 

8.0 

4.5 

13.1 

6.0 

4.3 

6.7 

1.1 

1.3 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族や親戚

民生委員・児童委員

自治会・町内会・組の人

近くに住んでいる人

友人・知人

市役所（支所）

社会福祉協議会

医師・保健師

地域包括支援センター

インターネット・ＳＮＳ

誰に相談すればよいかわからない

相談したくない

その他

不明・無回答
全体（n=911)

問９ あなたは困ったとき、誰に相談したいですか。（あてはまるすべての番号に○） 

全体で、「家族や親戚」が 85.8％で最も高く、次いで「友人・知人」が 42.2％、「医師・保健

師」が 13.1％となっています。 

性別でみると、女性で「友人・知人」が 47.8％と、男性と比べて 11.3 ポイント高くなっていま

す。 

年代別でみると、15～29 歳で「市役所（支所）」「社会福祉協議会」「地域包括支援センター」

「民生委員・児童委員」といった行政機関等への相談希望は、いずれも０％となっています。ま

た、30～39 歳で「誰に相談すればよいかわからない」「相談したくない」が、他の年代と比べて

高くなっています。 

中学校区別でみると、白須賀中学校区で「誰に相談すればよいかわからない」が 12.0％と、他

の中学校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

家
族
句
親
戚 

民
生
委
員
呍
児

童
委
員 

自
治
会
呍
町
内

会
呍
組
叏
人 

近
厱
双
住
台
又

厦
召
人 

友
人
呍
知
人 

市
役
所
咁
支
所
咂 

社
会
福
祉
協
議

会 医
師
呍
保
健
師 

地
域
包
括
支
援

吒
呉
吖
呎 

叻
呉
吖
呎
吤
吚

吟
呍
咤
咟
咤 

【性別】            

男性 425 84.9 4.0 9.6 5.4  36.5 9.4 5.9 12.7 4.5 4.9  

女性 467 86.9 3.6 4.1 6.6  47.8 7.1 3.4 13.9 7.7 3.6  
【年代別】            

15～29 歳 20 90.0 0.0 0.0 0.0  45.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0  

30～39 歳 64 78.1 0.0 0.0 0.0  51.6 4.7 1.6 4.7 1.6 3.1  

40～49 歳 105 82.9 0.0 7.6 6.7  56.2 11.4 1.9 12.4 2.9 9.5  

50～59 歳 142 90.8 0.7 4.9 6.3  50.0 8.5 2.8 9.9 4.2 4.9  

60～69 歳 183 85.2 2.2 4.9 6.0  48.6 8.7 3.8 15.3 7.7 6.6  

70 歳以上 383 85.9 7.6 9.4 7.0  30.5 7.8 7.0 15.9 8.1 1.6  
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 84.8 0.9 5.1 4.6  37.3 6.5 1.8 10.6 5.1 4.1  

白須賀中学校区 75 86.7 2.7 4.0 5.3  32.0 6.7 5.3 5.3 1.3 4.0  

湖西中学校区 130 90.0 0.8 8.5 6.9  45.4 10.0 6.9 17.7 9.2 4.6  

岡崎中学校区 191 88.5 4.7 7.3 4.7  46.6 8.4 4.2 12.6 6.3 4.7  

新居中学校区 267 83.9 6.0 7.5 7.9  45.7 7.9 5.2 15.7 6.4 4.5  
            

区分 

n= 

誰
双
相
談
去
れ
发

叩
厦
厭
わ
厭
只
友
厦 

相
談
厹
叀
厱
友
厦 

厾
叏
他 

不
明
呍
無
回
答 

      

【性別】            

男性 425 6.6 1.2 1.4 0.7        

女性 467 6.9 0.9 1.1 0.9        
【年代別】            

15～29 歳 20 5.0 0.0 0.0 0.0        

30～39 歳 64 12.5 4.7 0.0 0.0        

40～49 歳 105 7.6 0.0 1.9 0.0        

50～59 歳 142 9.2 0.7 0.0 0.7        

60～69 歳 183 2.7 1.1 2.2 0.0        

70 歳以上 383 6.8 1.0 1.6 1.6        
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 6.0 2.3 0.9 0.9        

白須賀中学校区 75 12.0 0.0 0.0 0.0        

湖西中学校区 130 7.7 0.8 0.8 0.8        

岡崎中学校区 191 7.9 1.0 0.5 0.0        

新居中学校区 267 4.9 0.7 2.6 1.1        
 

  



85.8 

3.7 

6.6 

5.9 

42.2 

8.0 

4.5 

13.1 

6.0 

4.3 

6.7 

1.1 

1.3 

0.8 

83.6 

2.9 

1.8 

6.4 

57.2 

9.2 

4.1 

16.3 

6.4 

3.2 

2.1 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族や親戚

※H28年度調査は「親族」

民生委員・児童委員

自治会・町内会・組の人

※H28年度調査は「自治会長もしくは自治会役員」

近くに住んでいる人

※H28年度調査は「近所の人」

友人・知人

市役所（支所）

社会福祉協議会

医師・保健師

地域包括支援センター

インターネット・ＳＮＳ

※R3年度調査新規設問

誰に相談すればよいかわからない

※R3年度調査新規設問

相談したくない

その他

不明・無回答

R3年度調査（n=911)

H28年度調査(n=1,040)

 

経年比較 

■あなたは困ったとき、誰に相談したいですか。 

「友人・知人」は、H28 年度調査比で 15.0 ポイント低くなっています。また、「家族や親戚」

「自治会・町内会・組の人」が、H28 年度調査比で割合がやや高くなっています。 

なお、「市役所（支所）」「社会福祉協議会」「地域包括支援センター」「民生委員・児童委員」

といった行政機関等への相談希望は、H28 年度調査と同程度となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

＜問９で「12 相談したくない」と答えた方＞ 

問９-１ なぜ、相談したくないのですか。（１つの番号に○） 

全体（n=10）で、「他人に頼らずに自分で解決したいから」が５件で最も多く、次いで「信頼で

きる人・相談できる人がいないから」が４件、「その他」が１件となっています。 

 

■クロス集計              (単位：件) 

区分 

n= 

他
人
双
頼
只
厼
双
自
分

又
解
決
厹
叀
厦
厭
只 

信
頼
又
厯
召
人
呍
相
談

又
厯
召
人
厮
厦
友
厦
厭

只 顔
見
知
叫
叏
人
双
相
談

去
召
叏
叐
気
叟
厼
厦
厭

只 他
人
可
家
叏
中
双
入
れ

叀
厱
友
厦
厭
只 

友
台
叉
友
厱
相
談
厹
叆

只
厦
厭
只 

今
叟
又
双
困
叄
叀
厵
叉
厮

友
厦
厭
只 

厾
叏
他 

不
明
呍
無
回
答 

全体 10 5 4 0 0 0 0 1 0 
【性別】          

男性 5 3 2 0 0 0 0 0 0 

女性 4 2 1 0 0 0 0 1 0 
【年代別】          

15～29 歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

30～39 歳 3 1 1 0 0 0 0 1 0 

40～49 歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

50～59 歳 1 0 1 0 0 0 0 0 0 

60～69 歳 2 2 0 0 0 0 0 0 0 

70 歳以上 4 2 2 0 0 0 0 0 0 
【中学校区別】          

鷲津中学校区 5 2 3 0 0 0 0 0 0 

白須賀中学校区 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

湖西中学校区 1 1 0 0 0 0 0 0 0 

岡崎中学校区 2 1 0 0 0 0 0 1 0 

新居中学校区 2 1 1 0 0 0 0 0 0 

  



27.3 

23.1 

31.0 

60.0 

31.3 

38.1 

19.7 

21.9 

26.9 

31.8 

24.0 

23.1 

26.2 

27.3 

33.4 

32.7 

34.5 

10.0 

32.8 

33.3 

43.0 

41.5 

27.9 

27.6 

38.7 

43.8 

34.0 

33.3 

21.1 

22.4 

20.1 

15.0 

18.8 

19.0 

25.4 

20.2 

21.1 

22.1 

16.0 

16.9 

25.1 

20.6 

8.9 

12.0 

5.6 

15.0 

9.4 

5.7 

6.3 

9.3 

9.7 

10.1 

13.3 

9.2 

5.2 

7.9 

7.9 

9.2 

6.6 

0.0 

7.8 

3.8 

4.9 

7.1 

11.2 

7.4 

6.7 

5.4 

6.8 

10.1 

1.4 

0.7 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

3.1 

0.9 

1.3 

1.5 

2.6 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

感じる どちらかといえば感じる

あまり感じない 感じない

わからない 不明・無回答

問10 あなたは、学校・職場・地域などに、自分を支えてくれる人や助けてくれる人

がいると感じますか。（１つの番号に○） 

※本設問では、選択肢にかかる表現を以下のように区分しています。 

○『感じる』…「感じる」「どちらかといえば感じる」を合算 

○『感じない』…「あまり感じない」「感じない」を合算 

全体で、『感じる』が 60.7％、『感じない』が 30.0％、「わからない」が 7.9％となっていま

す。 

性別でみると、女性で『感じる』が 65.5％と、男性と比べて 9.7 ポイント高くなっています。 

年代別でみると、15～29歳、40～49 歳で『感じる』が７割以上と、他の年代と比べて高くなっ

ています。また、40～49 歳を除いた年代で『感じない』が３割前後となっています。 

中学校区別でみると、『感じる』が湖西中学校区で 66.9％と、他の中学校区と比べて高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



12.4 

12.2 

12.6 

10.0 

1.6 

7.6 

6.3 

13.7 

17.0 

9.7 

9.3 

13.8 

12.6 

14.6 

27.3 

23.5 

31.3 

10.0 

10.9 

20.0 

23.2 

32.8 

32.1 

25.3 

26.7 

29.2 

26.7 

29.6 

49.7 

53.4 

46.3 

50.0 

68.8 

59.0 

63.4 

47.0 

40.2 

50.7 

56.0 

52.3 

51.3 

45.3 

4.7 

5.4 

3.9 

20.0 

10.9 

6.7 

4.9 

3.3 

3.1 

7.8 

2.7 

0.8 

5.2 

3.4 

2.1 

2.4 

1.7 

10.0 

6.3 

5.7 

1.4 

0.0 

1.0 

3.2 

0.0 

0.8 

1.6 

2.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

3.5 

2.8 

4.1 

0.0 

1.6 

1.0 

0.7 

3.3 

6.0 

2.8 

5.3 

3.1 

2.6 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

日頃から助け合っている 気の合った人とは親しくしている

顔が合えばあいさつはする ほとんどつきあわない

近くにどんな人が住んでいるかわからない その他

不明・無回答 0

問11 あなたは、近くに住んでいる人と、どのくらいおつきあいをしていますか。 

（１つの番号に○） 

全体で、「顔が合えばあいさつはする」が 49.7％で最も高く、次いで「気の合った人とは親し

くしている」が 27.3％、「日頃から助け合っている」が 12.4％となっています。 

性別でみると、女性で「気の合った人とは親しくしている」が 31.3％と、男性と比べてやや高

くなっています。 

年代別でみると、30～39 歳で「日頃から助け合っている」が 1.6％と、他の年代と比べて低く

なっています。また、15～29 歳、30～39 歳、40～49 歳で「ほとんどつきあわない」「近くにどん

な人が住んでいるかわからない」が、50 歳以上と比べて高くなっています。 

中学校区別でみると、鷲津中学校区で「ほとんどつきあわない」が 7.8％と、他の中学校区と比

べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



12.4 

8.9 

12.5 

27.3 

24.1 

22.4 

49.7 

57.5 

57.4 

4.7 

4.5 

3.8 

2.1 

3.4 

2.3 

0.2 

0.2 

0.3 

3.5 

1.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査

（n=911)

H28年度調査

(n=1,040)

H23年度調査

(n=1,255)

日頃から助け合っている 気の合った人とは親しくしている

顔が合えばあいさつはする ほとんどつきあわない

近くにどんな人が住んでいるかわからない その他

不明・無回答 0

 

経年比較 

■あなたは、近くに住んでいる人と、どのくらいおつきあいをしていますか。 

「日頃から助け合っている」は H28 年度調査で一旦割合が低くなったものの、R3 年度調査で H23

年度調査時と同様の割合となっており、「気の合った人とは親しくしている」は H23 年度調査以

降、年々割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



14.7 

14.4 

15.2 

25.0 

10.9 

16.2 

8.5 

14.8 

16.7 

15.2 

12.0 

12.3 

14.1 

16.9 

33.7 

32.2 

35.3 

20.0 

28.1 

33.3 

31.7 

38.3 

34.2 

32.7 

36.0 

41.5 

35.6 

30.0 

45.3 

48.0 

42.6 

45.0 

48.4 

47.6 

54.9 

42.6 

42.0 

45.2 

52.0 

38.5 

43.5 

47.2 

4.5 

4.5 

4.5 

10.0 

9.4 

2.9 

4.2 

4.4 

3.9 

3.7 

0.0 

6.9 

4.7 

4.9 

0.8 

0.7 

0.9 

0.0 

1.6 

0.0 

0.7 

0.0 

1.3 

2.3 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

1.0 

0.2 

1.5 

0.0 

1.6 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

0.9 

0.0 

0.8 

1.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

満足している まあまあ満足している ふつう

あまり満足していない 満足していない 不明・無回答

問12 あなたは、近くに住んでいる人とのつきあいに満足していますか。 

（１つの番号に○） 

※本設問では、選択肢にかかる表現を以下のように区分しています。 

○『満足している』 …「満足している」「まあまあ満足している」を合算 

○『満足していない』…「あまり満足していない」「ほ満足していない」を合算 

全体で、『満足している』が 48.4％、「ふつう」が 45.3％、『満足していない』が 5.3％とな

っています。 

性別でみると、女性で『満足している』が 50.5％と、男性と比べてやや高くなっています。 

年代別でみると、30～39歳、50～59 歳で『満足している』が４割前後と、他の年代と比べて低

くなっています。また、15～29 歳、30～39 歳の若い年代で『満足していない』が１割以上と、40

歳以上と比べて高くなっています。 

中学校区別でみると、湖西中学校区で『満足している』が 53.8％と、他の中学校区と比べて高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



14.7 

44.2 

15.3 

7.5 

7.0 

5.3 

33.7 

38.9 

57.4 

23.2 

11.6 

5.3 

45.3 

12.4 

26.1 

62.9 

62.8 

57.9 

4.5 

2.7 

1.2 

6.0 

14.0 

10.5 

0.8 

0.0 

0.0 

0.2 

4.7 

21.1 

1.0 

1.8 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

日頃から助け合っている

(n=113)

気の合った人とは親しく

している(n=249)

顔が合えばあいさつは

する(n=453)

ほとんどつきあわない

(n=43)

近くにどんな人が住んで

いるかわからない（n=19)

満足している まあまあ満足している ふつう

あまり満足していない 満足していない 不明・無回答

 

近所づきあいの程度別では、『満足している』は「気の合った人とは親しくしている」方で83.1％、

「気の合った人とは親しくしている」方は 72.7％と、近所づきあいの程度が濃いほど満足の度合

いは高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計表（その他回答除く）             (単位：％) 

区分 

n= 

満
足
厹
叇
厦
友
厦 

厤
叟
叫
満
足
厹
叇
厦
友
厦 

取
叅
厨 

叟
厤
叟
厤
満
足 

厹
叇
厦
召 

満
足
厹
叇
厦
召 

日頃から助け合っている 113  0.0  2.7   12.4  38.9  44.2  

気の合った人とは親しくしている 249  0.0  1.2   26.1  57.4  15.3  

顔が合えばあいさつはする 453  0.2   6.0   62.9  23.2  7.5  
ほとんどつきあわない 43  4.7   14.0  62.8  11.6  7.0  

近くにどんな人が住んでいるかわからない 19  21.1  10.5  57.9  5.3   5.3  

 

 

 

 

  



14.7 

11.4 

13.3 

33.7 

29.1 

26.3 

45.3 

50.4 

52.1 

4.5 

5.3 

5.9 

0.8 

2.9 

2.2 

1.0 

0.9 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査

（n=911)

H28年度調査

(n=1,040)

H23年度調査

(n=1,255)

満足している まあまあ満足している ふつう

あまり満足していない 満足していない 不明・無回答

 

経年比較 

■あなたは、近くに住んでいる人とのつきあいに満足していますか。 

『満足している』が、H23・H28 年度調査比で約８～９ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



39.6 

33.3 

29.2 

6.3 

10.4 

16.7 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

つきあいのある人が少ないから

つきあいのある人はいるが、あいさつをする

程度の関係だから

困ったときに頼れる人がいないから

関係が深くてつきあいに疲れるから

その他

とくに理由はない

不明・無回答 全体（n=48)

＜問 12 で「４ あまり満足していない」「５ 満足していない」と答えた方＞ 

問12-１ その理由をお答えください。（あてはまるすべての番号に○） 

全体で、「つきあいのある人が少ないから」が 39.6％で最も高く、次いで「つきあいのある人

はいるが、あいさつをする程度の関係だから」が 33.3％、「困ったときに頼れる人がいないから」

が 29.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



31.9 

35.1 

28.9 

5.0 

20.3 

39.0 

38.7 

33.9 

30.0 

24.9 

34.7 

41.5 

26.2 

38.2 

27.8 

28.9 

27.2 

30.0 

39.1 

29.5 

21.1 

30.6 

26.4 

34.1 

29.3 

23.8 

30.4 

24.0 

35.2 

31.5 

38.1 

65.0 

39.1 

29.5 

36.6 

30.6 

36.0 

37.3 

33.3 

29.2 

37.2 

33.0 

5.0 

4.5 

5.8 

0.0 

1.6 

1.9 

3.5 

4.9 

7.6 

3.7 

2.7 

5.4 

6.3 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

参加している

今は参加していないが、条件があえば参加したい

参加したいとは思わない

不明・無回答

問13 あなたは地域活動やボランティア活動に参加していますか。（１つの番号に○） 

全体で、「参加している」が 31.9％、「今は参加していないが、条件があえば参加したい」が

27.8％、「参加したいとは思わない」が 35.2％となっています。 

性別でみると、男性で「参加している」が 35.1％と、女性で「参加したいとは思わない」が 38.1％

と、それぞれ他方と比べてやや高くなっています。 

年代別でみると、15～29 歳、30～39 歳で「参加している」が 40 歳以上と比べて低くなってい

ます。 

中学校区別でみると、湖西中学校区、新居中学校区で「参加している」が４割前後と他の中学

校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



31.9 

31.6 

27.8 

36.4 

35.2 

31.2 

5.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査

（n=911)

H28年度調査

(n=1,040)

参加している 今は参加していないが、条件があえば参加したい

※H28年度調査は「条件があえば、参加したい」

参加したいとは思わない 不明・無回答

 

経年比較 

■あなたは地域活動やボランティア活動に参加していますか。 

「参加している」は H28 年度調査と同程度である一方で、「参加したいとは思わない」が H28 年

度調査比でやや高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



44.0 

37.1 

21.0 

26.5 

9.6 

4.5 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域をよりよいものにしたい

他人との交流を求めて

自分の生きがいのため

つきあいで仕方なく

ただなんとなく

その他

不明・無回答 全体（n=291)

＜問 13 で「１ 参加している」と答えた方＞ 

問13-１ どのような目的で活動をしていますか。（あてはまるすべての番号に○） 

全体で、「地域をよりよいものにしたい」が 44.0％で最も高く、次いで「他人との交流を求め

て」が 37.1％、「つきあいで仕方なく」が 26.5％となっています。 

性別でみると、女性で「自分の生きがいのため」が 31.1％と、男性と比べて 19.7 ポイント高く

なっています。 

年代別でみると、50 歳以上で「地域をよりよいものにしたい」が最も高い一方で、30～39 歳、

40～49 歳で「つきあいで仕方なく」が最も高くなっています。 

中学校区別でみると、岡崎中学校区で「他人との交流を求めて」が、その他の中学校区では「地

域をよりよいものにしたい」が、それぞれ最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

地
域
可
叩
叫

叩
厦
口
叏
双
厹

叀
厦 

他
人
叉
叏
交
流

可
求
叢
叇 

自
分
叏
生
厯

厮
厦
叏
叀
叢 

叅
厯
厤
厦
又
仕

方
友
厱 

叀
叁
友
台
叉
友

厱 厾
叏
他 

不
明
呍
無
回
答 

【性別】         

男性 149 47.7 33.6 11.4 28.9 10.7 3.4 4.0  

女性 135 40.0 42.2 31.1 23.0 8.9 5.9 5.9  
【年代別】         

15～29 歳 1 0.0 100.0  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

30～39 歳 13 30.8 38.5 7.7 61.5 15.4 7.7 7.7  

40～49 歳 41 26.8 14.6 7.3 48.8 14.6 7.3 4.9  

50～59 歳 55 43.6 36.4 12.7 30.9 14.5 3.6 1.8  

60～69 歳 62 43.5 40.3 19.4 27.4 4.8 3.2 3.2  

70 歳以上 115 53.0 43.5 32.2 12.2 7.8 4.3 7.0  
【中学校区別】         

鷲津中学校区 54 40.7 31.5 22.2 33.3 13.0 5.6 7.4  

白須賀中学校区 26 38.5 23.1 7.7 30.8 11.5 3.8 15.4  

湖西中学校区 54 48.1 38.9 22.2 20.4 5.6 1.9 7.4  

岡崎中学校区 50 36.0 44.0 16.0 28.0 20.0 0.0 2.0  

新居中学校区 102 50.0 39.2 25.5 24.5 4.9 7.8 1.0  
  



44.0 

37.1 

21.0 

26.5 

9.6 

4.5 

4.8 

47.1 

34.0 

15.8 

25.5 

5.8 

4.9 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域をよりよいものにしたい

他人との交流を求めて

自分の生きがいのため

つきあいで仕方なく

ただなんとなく

その他

不明・無回答

R3年度調査（n=291)

H28年度調査（n=329)

 

経年比較 

■どのような目的で活動をしていますか。 

「地域をよりよいものにしたい」は H28 年度調査比でやや低くなっている一方で、「他人との

交流を求めて」「自分の生きがいのため」「ただなんとなく」等は、H28 年度調査比でやや高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



64.6 

10.7 

8.2 

10.7 

31.3 

6.2 

3.1 

8.9 

3.1 

4.5 

8.6 

7.2 

5.5 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80%

自治会の活動

子ども会の活動

ＰＴＡの活動

老人クラブの活動

地域防災や安全の活動

子育てや児童に関わるボランティア

青少年の教育・育成に関わるボランティア

高齢者に関わるボランティア

障がい者に関わるボランティア

自然や環境保護に関わるボランティア

スポーツ・文化・レクリエーション活動のボランティア

まちづくりに関わる活動

その他

不明・無回答
全体（n=291)

＜問 13 で「１ 参加している」と答えた方＞ 

問13-２ どんな活動に参加していますか。（あてはまるすべての番号に○） 

全体で、「自治会の活動」が 64.6％で最も高く、次いで「地域防災や安全の活動」が 31.3％、

「子ども会の活動」「老人クラブの活動」がそれぞれ 10.7％となっています。 

性別でみると、男性で「自治会の活動」が 73.8％と、女性と比べて 18.2 ポイント高くなってい

ます。 

年代別でみると、40～49 歳、50～59 歳で「自治会の活動」が８割前後と高くなっています。 

中学校区別でみると、白須賀中学校区で「子ども会の活動」「ＰＴＡの活動」の子どもに関連

する活動が、他の中学校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

自
治
会
叏
活
動 

子
及
口
会
叏
活
動 

咡
咥
咒
叏
活
動 

老
人
吆
呀
吭
叏
活

動 地
域
防
災
句
安
全

叏
活
動 

子
育
叇
句
児
童
双
関

わ
召
吳
呀
呉
吝
叺
叹 

青
少
年
叏
教
育
呍
育
成
双

関
わ
召
吳
呀
呉
吝
叺
叹 

高
齢
者
双
関
わ
召

吳
呀
呉
吝
叺
叹 

障
厮
厦
者
双
関
わ

召
吳
呀
呉
吝
叺
叹 

自
然
句
環
境
保
護
双

関
わ
召
吳
呀
呉
吝
叺
叹 

【性別】            

男性 149 73.8 10.7 6.0 6.7  36.2 3.4 3.4 5.4 0.7 4.7  

女性 135 55.6 11.1 10.4 14.8  26.7 9.6 3.0 12.6 5.9 4.4  
【年代別】            

15～29 歳 1 0.0 100.0  0.0 0.0  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

30～39 歳 13 69.2 46.2 46.2 0.0  30.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

40～49 歳 41 85.4 41.5 31.7 0.0  29.3 4.9 2.4 0.0 0.0 0.0  

50～59 歳 55 76.4 7.3 5.5 0.0  34.5 7.3 1.8 0.0 1.8 0.0  

60～69 歳 62 71.0 3.2 3.2 3.2  40.3 8.1 8.1 11.3 6.5 3.2  

70 歳以上 115 49.6 0.9 0.0 25.2  26.1 6.1 1.7 15.7 3.5 9.6  
【中学校区別】            

鷲津中学校区 54 61.1 9.3 9.3 7.4  22.2 7.4 3.7 9.3 3.7 3.7  

白須賀中学校区 26 69.2 19.2 23.1 7.7  26.9 3.8 3.8 0.0 7.7 0.0  

湖西中学校区 54 72.2 7.4 5.6 11.1  31.5 7.4 1.9 11.1 0.0 5.6  

岡崎中学校区 50 70.0 10.0 4.0 10.0  30.0 8.0 4.0 12.0 0.0 8.0  

新居中学校区 102 59.8 11.8 7.8 13.7  38.2 4.9 2.9 7.8 4.9 3.9  
            

区分 

n= 

吐
吴
呎
君
呍
文
化
呍
呃
吆
呁
叿
呎

后
吾
呉
活
動
叏
吳
呀
呉
吝
叺
叹 

叟
参
叆
厱
叫
双
関
わ
召

活
動 

厾
叏
他 

不
明
呍
無
回
答 

      

【性別】            

男性 149 7.4 9.4 6.7 0.0        

女性 135 8.9 4.4 4.4 4.4        
【年代別】            

15～29 歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0        

30～39 歳 13 0.0 0.0 7.7 0.0        

40～49 歳 41 0.0 4.9 4.9 0.0        

50～59 歳 55 3.6 5.5 3.6 0.0        

60～69 歳 62 14.5 6.5 4.8 1.6        

70 歳以上 115 10.4 10.4 7.0 4.3        
【中学校区別】            

鷲津中学校区 54 9.3 13.0 3.7 1.9        

白須賀中学校区 26 7.7 0.0 0.0 7.7        

湖西中学校区 54 5.6 14.8 11.1 1.9        

岡崎中学校区 50 10.0 2.0 0.0 2.0        

新居中学校区 102 6.9 4.9 7.8 1.0        
  



64.6 

10.7 

8.2 

10.7 

31.3 

6.2 

3.1 

8.9 

3.1 

4.5 

8.6 

7.2 

5.5 

2.4 

59.6 

17.9 

16.4 

3.0 

35.0 

4.9 

3.0 

7.6 

4.0 

5.2 

11.2 

6.4 

4.0 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自治会の活動

子ども会の活動

ＰＴＡの活動

老人クラブの活動

地域防災や安全の活動

子育てや児童に関わるボランティア

青少年の教育・育成に関わるボランティア

高齢者に関わるボランティア

障がい者に関わるボランティア

自然や環境保護に関わるボランティア

スポーツ・文化・レクリエーション活動のボランティア

まちづくりに関わる活動

その他

不明・無回答

R3年度調査（n=291)

H28年度調査（n=329)

 

経年比較 

■どんな活動に参加していますか。 

「子ども会の活動」「ＰＴＡの活動」「地域防災や安全の活動」は H28 年度調査比で低くなっ

ている一方で、「自治会の活動」「老人クラブの活動」等は、H28 年度調査比でやや高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



17.4 

9.1 

3.2 

13.8 

16.2 

11.1 

5.1 

17.4 

8.3 

29.6 

25.3 

24.9 

4.0 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40%

自治会の活動

子ども会の活動

ＰＴＡの活動

老人クラブの活動

地域防災や安全の活動

子育てや児童に関わるボランティア

青少年の教育・育成に関わるボランティア

高齢者に関わるボランティア

障がい者に関わるボランティア

自然や環境保護に関わるボランティア

スポーツ・文化・レクリエーション活動のボランティア

まちづくりに関わる活動

その他

不明・無回答
全体（n=253)

＜問 13 で「２ 今は参加していないが、条件があえば参加したい」と答えた方＞ 

問13-３ どのような活動に参加したいと思いますか。（あてはまるすべての番号に○） 

全体で、「自然や環境保護に関わるボランティア」が 29.6％で最も高く、次いで「スポーツ・

文化・レクリエーション活動のボランティア」が 25.3％、「まちづくりに関わる活動」が 24.9％

となっています。 

性別でみると、女性で「子育てや児童に関わるボランティア」が 16.5％と、男性と比べて 10.8

ポイント高くなっています。 

年代別でみると、40～49 歳で「まちづくりに関わる活動」が 45.2％と、他の年代と比べて高く

なっています。 

中学校区別でみると、湖西中学校区で「地域防災や安全」「障がい者に関わるボランティア」

「スポーツ・文化・レクリエーション活動のボランティア」が、他の中学校区と比べて高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

自
治
会
叏
活
動 

子
及
口
会
叏
活
動 

咡
咥
咒
叏
活
動 

老
人
吆
呀
吭
叏
活

動 地
域
防
災
句
安
全

叏
活
動 

子
育
叇
句
児
童
双
関

わ
召
吳
呀
呉
吝
叺
叹 

青
少
年
叏
教
育
呍
育
成
双

関
わ
召
吳
呀
呉
吝
叺
叹 

高
齢
者
双
関
わ
召

吳
呀
呉
吝
叺
叹 

障
厮
厦
者
双
関
わ

召
吳
呀
呉
吝
叺
叹 

自
然
句
環
境
保
護
双

関
わ
召
吳
呀
呉
吝
叺
叹 

【性別】            

男性 123 19.5 8.1 2.4 14.6  17.9 5.7 5.7 13.8 6.5 30.1  

女性 127 15.7 10.2 3.9 12.6  14.2 16.5 4.7 21.3 10.2 29.1  
【年代別】            

15～29 歳 6 33.3 66.7 0.0 0.0  0.0 33.3 16.7 16.7 0.0 0.0  

30～39 歳 25 16.0 36.0 16.0 0.0  4.0 20.0 4.0 8.0 8.0 16.0  

40～49 歳 31 16.1 16.1 6.5 0.0  19.4 16.1 3.2 9.7 12.9 35.5  

50～59 歳 30 26.7 10.0 6.7 6.7  26.7 16.7 20.0 20.0 26.7 36.7  

60～69 歳 56 19.6 1.8 0.0 10.7  17.9 8.9 1.8 16.1 8.9 41.1  

70 歳以上 101 13.9 1.0 0.0 25.7  13.9 5.9 3.0 22.8 2.0 24.8  
【中学校区別】            

鷲津中学校区 74 12.2 14.9 2.7 16.2  18.9 17.6 6.8 14.9 5.4 33.8  

白須賀中学校区 22 13.6 0.0 0.0 13.6  4.5 18.2 9.1 22.7 0.0 27.3  

湖西中学校区 31 19.4 6.5 6.5 16.1  25.8 6.5 6.5 25.8 19.4 25.8  

岡崎中学校区 58 24.1 6.9 0.0 17.2  17.2 8.6 3.4 19.0 8.6 29.3  

新居中学校区 64 18.8 9.4 6.3 6.3  10.9 6.3 3.1 14.1 9.4 28.1  
            

区分 

n= 

吐
吴
呎
君
呍
文
化
呍
呃
吆
呁
叿
呎

后
吾
呉
活
動
叏
吳
呀
呉
吝
叺
叹 

叟
参
叆
厱
叫
双
関
わ
召

活
動 

厾
叏
他 

不
明
呍
無
回
答 

      

【性別】            

男性 123 28.5 22.0 4.9 4.9        

女性 127 22.8 27.6 2.4 3.1        
【年代別】            

15～29 歳 6 33.3 16.7 0.0 0.0        

30～39 歳 25 32.0 12.0 12.0 4.0        

40～49 歳 31 25.8 45.2 0.0 3.2        

50～59 歳 30 26.7 16.7 0.0 0.0        

60～69 歳 56 35.7 30.4 5.4 1.8        

70 歳以上 101 17.8 21.8 3.0 6.9        
【中学校区別】            

鷲津中学校区 74 25.7 27.0 4.1 2.7        

白須賀中学校区 22 13.6 18.2 0.0 4.5        

湖西中学校区 31 38.7 29.0 0.0 3.2        

岡崎中学校区 58 24.1 25.9 3.4 1.7        

新居中学校区 64 23.4 21.9 6.3 7.8        
  



17.4 

9.1 

3.2 

13.8 

16.2 

11.1 

5.1 

17.4 

8.3 

29.6 

25.3 

24.9 

4.0 

4.0 

17.2 

10.3 

3.7 

5.5 

20.6 

17.9 

5.0 

16.4 

9.2 

29.3 

26.6 

21.6 

1.3 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40%

自治会の活動

子ども会の活動

ＰＴＡの活動

老人クラブの活動

地域防災や安全の活動

子育てや児童に関わるボランティア

青少年の教育・育成に関わるボランティア

高齢者に関わるボランティア

障がい者に関わるボランティア

自然や環境保護に関わるボランティア

スポーツ・文化・レクリエーション活動のボランティア

まちづくりに関わる活動

その他

不明・無回答

R3年度調査（n=253)

H28年度調査（n=379)

 

経年比較 

■どのような活動に参加したいと思いますか。 

「老人クラブの活動」「まちづくりに関わる活動」等は H28 年度調査比でやや高くなっている

一方で、「子育てや児童に関わるボランティア」「地域防災や安全の活動」等は、H28 年度調査比

でやや低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



53.3 

25.5 

41.1 

9.3 

11.2 

7.8 

5.3 

3.1 

15.6 

15.0 

13.4 

4.7 

1.6 

0% 20% 40% 60%

自分のことで精一杯

忙しくて時間がない

体力的に自信がない

一人で参加する勇気がない

参加するきっかけがない

自分がやりたい活動がない

周りに活動している人がいない

自治会・サークルなどの組織に入っていない

関心がない

新型コロナウイルス感染症対策のため

とくに理由はない

その他

不明・無回答
全体（n=321)

＜問 13 で「３ 参加したいとは思わない」と答えた方＞ 

問13-４ 参加したいとは思わない理由は何ですか。（あてはまるすべての番号に○） 

全体で、「自分のことで精一杯」が 53.3％で最も高く、次いで「体力的に自信がない」が 41.1％、

「忙しくて時間がない」が 25.5％となっています。なお、「新型コロナウイルス感染症対策のた

め」は 15.0％となっています。 

性別でみると、女性で「体力的に自信がない」が 47.2％と、男性と比べて 12.9 ポイント高くな

っています。 

年代別でみると、15～29歳、40～49 歳で「自分のことで精一杯」が６割を超えています。一方

で同年代は、「参加するきっかけがない」が２割を超えています。 

中学校区別でみると、新居中学校区で「参加するきっかけがない」が 20.5％と、他の中学校区

と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

自
分
叏
厵
叉
又
精
一
杯 

忙
厹
厱
叇
時
間
厮
友
厦 

体
力
的
双
自
信
厮
友
厦 

一
人
又
参
加
去
召
勇
気
厮

友
厦 

参
加
去
召
厯
叄
厭
厳
厮
友

厦 自
分
厮
句
叫
叀
厦
活
動
厮

友
厦 

周
叫
双
活
動
厹
叇
厦
召
人

厮
厦
友
厦 

自
治
会
呍
同
呎
吆
呂
友
及

叏
組
織
双
入
叄
叇
厦
友
厦 

関
心
厮
友
厦 

新
型
吊
呄
吡
叽
叻
呂
吐
感
染

症
対
策
叏
叀
叢 

【性別】            

男性 134 52.2 24.6 34.3 6.0  9.7 11.2 3.7 5.2 17.2 14.9  

女性 178 53.4 27.0 47.2 12.4  12.9 5.6 6.7 1.7 14.0 15.2  
【年代別】            

15～29 歳 13 61.5 53.8 7.7 15.4  30.8 15.4 23.1 7.7 53.8 46.2  

30～39 歳 25 48.0 56.0 16.0 12.0  12.0 12.0 4.0 12.0 40.0 28.0  

40～49 歳 31 67.7 38.7 19.4 9.7  22.6 6.5 0.0 3.2 25.8 19.4  

50～59 歳 52 46.2 40.4 28.8 17.3  17.3 3.8 1.9 3.8 15.4 25.0  

60～69 歳 56 51.8 19.6 51.8 12.5  8.9 8.9 7.1 1.8 10.7 12.5  

70 歳以上 138 52.9 12.3 55.1 4.3  5.8 8.0 5.8 1.4 7.2 6.5  
【中学校区別】            

鷲津中学校区 81 51.9 24.7 33.3 2.5  3.7 9.9 4.9 2.5 19.8 17.3  

白須賀中学校区 25 52.0 24.0 36.0 16.0  8.0 16.0 4.0 4.0 12.0 12.0  

湖西中学校区 38 63.2 26.3 63.2 7.9  5.3 2.6 0.0 0.0 10.5 13.2  

岡崎中学校区 71 59.2 29.6 31.0 12.7  9.9 11.3 7.0 1.4 16.9 9.9  

新居中学校区 88 46.6 23.9 53.4 10.2  20.5 4.5 8.0 4.5 12.5 14.8  
            

区分 

n= 

叉
厱
双
理
由

叐
友
厦 

厾
叏
他 

不
明
呍
無
回

答 

       

【性別】            

男性 134 17.2 3.7 1.5         

女性 178 10.7 5.6 1.7         
【年代別】            

15～29 歳 13 0.0 15.4 0.0         

30～39 歳 25 4.0 8.0 0.0         

40～49 歳 31 9.7 0.0 0.0         

50～59 歳 52 11.5 5.8 0.0         

60～69 歳 56 14.3 1.8 1.8         

70 歳以上 138 17.4 5.1 2.9         
【中学校区別】            

鷲津中学校区 81 16.0 4.9 0.0         

白須賀中学校区 25 16.0 4.0 4.0         

湖西中学校区 38 13.2 7.9 0.0         

岡崎中学校区 71 16.9 2.8 2.8         

新居中学校区 88 4.5 5.7 2.3         

  



53.3 

25.5 

41.1 

9.3 

11.2 

7.8 

5.3 

3.1 

15.6 

15.0 

13.4 

4.7 

1.6 

54.9 

41.0 

25.0 

14.8 

19.4 

8.0 

8.6 

6.2 

13.9 

4.3 

5.6 

0.6 

0% 20% 40% 60%

自分のことで精一杯

忙しくて時間がない

体力的に自信がない

一人で参加する勇気がない

参加するきっかけがない

自分がやりたい活動がない

周りに活動している人がいない

自治会・サークルなどの組織に入っていない

関心がない

新型コロナウイルス感染症対策のため

※R3年度調査新規設問

とくに理由はない

その他

不明・無回答

R3年度調査（n=321)

H28年度調査（n=324)

 

経年比較 

■参加したいとは思わない理由は何ですか。 

「体力的に自信がない」は 41.1％と、H28 年度調査比で高くなっている一方で、「忙しくて時

間がない」「一人で参加する勇気がない」「参加するきっかけがない」等は、H28 年度調査比でや

や低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



36.6 

41.5 

28.0 

12.6 

4.2 

3.8 

10.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

助けを必要とする人やその家族から直接

お願いされること

ボランティア団体など、他の人と一緒に活動する

機会があること

助けを必要とする人とのマッチング（引き合わせ）

があること

きっかけがなくても、助けを必要な人に自分で

声をかけことができる

その他

どのようなきっかけがあっても、支え合いや助け合いは

できない、やりたくない

不明・無回答
全体（n=911)

問14 あなたが地域で支え合いや助け合いの活動に参加するために、どのようなきっ

かけが必要だと思いますか。（あてはまるもの２つまで番号に〇） 

全体で、「ボランティア団体など、他の人と一緒に活動する機会があること」が 41.5％で最も

高く、次いで「助けを必要とする人やその家族から直接お願いされること」が 36.6％、「助けを

必要とする人とのマッチング（引き合わせ）があること」が 28.0％となっています。 

性別でみると、10ポイントを超える大差はみられません。 

年代別でみると、15～29 歳、50～59 歳で「助けを必要とする人やその家族から直接お願いされ

ること」が、その他の年代では「ボランティア団体など、他の人と一緒に活動する機会があるこ

と」が、それぞれ最も高くなっています。 

中学校区別でみると、白須賀中学校、岡崎中学校区で「助けを必要とする人とのマッチング（引

き合わせ）があること」が３割を超え、他の中学校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

助
厳
可
必
要
叉
去
召
人
句
厾

叏
家
族
厭
只
直
接
厬
願
厦
厷

れ
召
厵
叉 

吳
呀
呉
吝
叺
叹
団
体
友
及
厒
他

叏
人
叉
一
緒
双
活
動
去
召
機

会
厮
厤
召
厵
叉 

助
厳
可
必
要
叉
去
召
人
叉
叏
吵

吚
吘
呉
吇
咁
引
厯
合
わ
厽
咂
厮
厤

召
厵
叉 

厯
叄
厭
厳
厮
友
厱
叇
口
厒
助
厳

可
必
要
友
人
双
自
分
又
声
可

厭
厳
厵
叉
厮
又
厯
召 

厾
叏
他 

及
叏
叩
厨
友
厯
叄
厭
厳
厮
厤
叄

叇
口
厒
支
厪
合
厦
句
助
厳
合
厦

叐
又
厯
友
厦
厒
句
叫
叀
厱
友
厦 

不
明
呍
無
回
答 

【性別】         

男性 425 38.8 41.9 28.7 12.7 4.5 2.8 8.7  

女性 467 34.7 41.5 27.6 12.4 3.9 4.7 11.1  
【年代別】         

15～29 歳 20 60.0 35.0 35.0 10.0 0.0 5.0 0.0  

30～39 歳 64 37.5 51.6 34.4 4.7 7.8 3.1 0.0  

40～49 歳 105 40.0 41.9 33.3 11.4 1.0 5.7 2.9  

50～59 歳 142 44.4 41.5 33.8 12.0 3.5 1.4 5.6  

60～69 歳 183 35.0 44.8 35.0 10.4 3.3 3.3 8.2  

70 歳以上 383 32.1 38.6 20.1 15.7 5.2 4.7 16.7  
【中学校区別】         

鷲津中学校区 217 33.6 41.9 25.8 11.5 3.2 5.5 11.5  

白須賀中学校区 75 36.0 32.0 32.0 12.0 0.0 2.7 10.7  

湖西中学校区 130 37.7 45.4 25.4 16.9 3.8 3.1 10.8  

岡崎中学校区 191 36.6 47.1 31.4 11.0 2.1 3.7 8.4  

新居中学校区 267 39.3 39.3 29.2 13.1 6.7 3.0 8.6  

 

  



65.4 

15.3 

9.9 

13.2 

55.5 

14.1 

24.4 

10.2 

1.8 

5.8 

3.5 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80%

自分にあった時間に活動できること

友人と一緒に活動しやすいこと

家族と一緒に活動しやすいこと

職場や家族の理解が得られること

自分や家族が健康であること

自分の仕事や特技を生かせること

自分が活動したいと思う団体があること

ボランティア講座など知識や技術を学べる機会や

体験の機会があること

その他

とくにない

支え合いや助け合いはできない、やりたくない

不明・無回答 全体（n=911)

問15 あなたが地域で支え合いや助け合いの活動に参加するために、必要な条件

はどのようなことだと思いますか。（あてはまるもの３つまで番号に○） 

全体で、「自分にあった時間に活動できること」が 65.4％で最も高く、次いで「自分や家族が

健康であること」が 55.5％、「自分が活動したいと思う団体があること」が 24.4％となっていま

す。 

性別でみると、10ポイントを超える大差はみられません。 

年代別でみると、15～29 歳、30～39 歳の若い年代で「家族と一緒に活動しやすいこと」が３割

前後と他の年代と比べて高くなっています。また、30～39 歳では「自分が活動したいと思う団体

があること」が 45.3％と、他の年代と比べて高くなっています。 

中学校区別でみると、岡崎中学校区で「自分が活動したいと思う団体があること」が 29.8％と、

他の中学校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

自
分
双
厤
叄
叀
時

間
双
活
動
又
厯

召
厵
叉 

友
人
叉
一
緒
双

活
動
厹
句
去
厦
厵

叉 家
族
叉
一
緒
双

活
動
厹
句
去
厦
厵

叉 職
場
句
家
族
叏

理
解
厮
得
只
れ

召
厵
叉 

自
分
句
家
族
厮

健
康
又
厤
召
厵

叉 自
分
叏
仕
事
句

特
技
可
生
厭
厽

召
厵
叉 

【性別】        

男性 425 65.9  12.5 9.4  12.0 53.2  16.2  

女性 467 66.0  17.3 10.5  14.3 58.0  12.0  
【年代別】        

15～29 歳 20 80.0  10.0 30.0  25.0 40.0  10.0  

30～39 歳 64 65.6  7.8 28.1  26.6 29.7  17.2  

40～49 歳 105 76.2  11.4 15.2  22.9 35.2  13.3  

50～59 歳 142 77.5  11.3 12.0  22.5 54.9  12.7  

60～69 歳 183 76.0  13.7 4.9  8.7 62.8  23.0  

70 歳以上 383 53.3  19.3 6.0  6.5 62.7  10.4  
【中学校区別】        

鷲津中学校区 217 62.2  15.7 10.1  14.3 47.5  15.7  

白須賀中学校区 75 60.0  12.0 13.3  9.3 61.3  10.7  

湖西中学校区 130 68.5  16.2 2.3  13.8 59.2  14.6  

岡崎中学校区 191 72.3  15.7 11.5  12.0 60.2  15.7  

新居中学校区 267 65.5  14.6 11.6  14.6 57.7  13.9  
        

区分 

n= 

自
分
厮
活
動
厹
叀
厦

叉
思
厨
団
体
厮
厤
召

厵
叉 

吳
呀
呉
吝
叺
叹
講
座
友

及
知
識
句
技
術
可
学

叚
召
機
会
句
体
験
叏

機
会
厮
厤
召
厵
叉 

厾
叏
他 

叉
厱
双
友
厦 

支
厪
合
厦
句
助
厳
合
厦

叐
又
厯
友
厦
厒
句
叫
叀

厱
友
厦 

不
明
呍
無
回
答 

【性別】        

男性 425 24.2  8.9 1.9  6.8 2.4  4.2  

女性 467 24.2  11.1 1.7  4.5 4.7  4.3  
【年代別】        

15～29 歳 20 30.0  0.0 0.0  0.0 0.0  5.0  

30～39 歳 64 45.3  14.1 3.1  4.7 1.6  0.0  

40～49 歳 105 25.7  16.2 1.9  6.7 3.8  1.0  

50～59 歳 142 29.6  9.9 0.0  6.3 1.4  0.0  

60～69 歳 183 25.7  15.8 0.5  3.8 3.3  2.7  

70 歳以上 383 17.5  5.7 2.9  6.3 5.0  8.1  
【中学校区別】        

鷲津中学校区 217 24.0  9.2 1.8  9.7 3.2  4.6  

白須賀中学校区 75 25.3  10.7 1.3  6.7 4.0  5.3  

湖西中学校区 130 18.5  13.1 3.1  3.8 3.8  3.8  

岡崎中学校区 191 29.8  11.0 1.0  4.2 3.1  2.6  

新居中学校区 267 23.2  8.6 1.9  3.4 3.4  4.5  

  



48.2 

30.3 

31.6 

23.2 

18.2 

10.9 

26.7 

10.4 

15.4 

7.6 

7.6 

0% 20% 40% 60%

ボランティアや福祉団体が活動する場所や施設が

使いやすくなること

困っている人の情報を得やすくなること

助け合いの場や福祉団体の情報が収集・発信

されること

困っている方と支援できる方がマッチング

（引き合わせ）されること

ボランティアリーダーや福祉活動に関わる人材が

育てられること

福祉活動について相談対応や助言があること

活動費などの資金的な援助があること

地域福祉活動の重要性がPRされること

学校や地域での福祉教育が充実されること

福祉団体同士の連携が支援されること

不明・無回答 全体（n=911)

 

３．湖西市の福祉について 

 

問16 あなたは、地域の支え合い、助け合いを進めるにはどのような支援が必要だと

思いますか。（あてはまるもの３つまで番号に〇） 

全体で、「ボランティアや福祉団体が活動する場所や施設が使いやすくなること」が 48.2％で

最も高く、次いで「助け合いの場や福祉団体の情報が収集・発信されること」が 31.6％、「困っ

ている人の情報を得やすくなること」が 30.3％となっています。 

性別でみると、男性で「活動費などの資金的な援助があること」が 32.5％と、女性と比べて 11.1

ポイント高くなっています。 

年代別でみると、15～29 歳、30～39 歳、40～49 歳で「困っている人の情報を得やすくなるこ

と」が約４～５割、30～39 歳、40～49 歳、50～59 歳で「困っている方と支援できる方がマッチン

グ（引き合わせ）されること」が３割前後と、他の年代と比べて高くなっています。 

中学校区別でみると、岡崎中学校区で「活動費などの資金的な援助があること」が 34.0％と、

他の中学校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

吳
呀
呉
吝
叺
叹
句
福
祉
団
体
厮
活
動
去
召

場
所
句
施
設
厮
使
厦
句
去
厱
友
召
厵
叉 

困
叄
叇
厦
召
人
叏
情
報
可
得
句
去
厱
友
召

厵
叉 

助
厳
合
厦
叏
場
句
福
祉
団
体
叏
情
報
厮
収

集
呍
発
信
厷
れ
召
厵
叉 

困
叄
叇
厦
召
方
叉
支
援
又
厯
召
方
厮
吵
吚

吘
呉
吇
咁
引
厯
合
わ
厽
咂
厷
れ
召
厵
叉 

吳
呀
呉
吝
叺
叹
呁
呎
吗
呎
句
福
祉
活
動
双

関
わ
召
人
材
厮
育
叇
只
れ
召
厵
叉 

福
祉
活
動
双
叅
厦
叇
相
談
対
応
句
助
言
厮

厤
召
厵
叉 

活
動
費
友
及
叏
資
金
的
友
援
助
厮
厤
召

厵
叉 

地
域
福
祉
活
動
叏
重
要
性
厮
P

R
厷
れ

召
厵
叉 

学
校
句
地
域
又
叏
福
祉
教
育
厮
充
実
厷

れ
召
厵
叉 

福
祉
団
体
同
士
叏
連
携
厮
支
援
厷
れ
召

厵
叉 

不
明
呍
無
回
答 

【性別】             

男性 425 47.8  28.7 33.9 21.6 18.6 8.9 32.5 10.1 14.6 6.4  7.8  

女性 467 48.2  32.1 29.6 25.1 17.8 12.4 21.4 10.7 16.3 8.1  7.5  

【年代別】             

15～29 歳 20 60.0  50.0 20.0 15.0 0.0 0.0 50.0 0.0 15.0 15.0  0.0  

30～39 歳 64 40.6  35.9 37.5 32.8 14.1 12.5 37.5 10.9 25.0 6.3  0.0  

40～49 歳 105 39.0  41.0 33.3 28.6 16.2 8.6 27.6 9.5 22.9 4.8  3.8  

50～59 歳 142 51.4  29.6 34.5 27.5 19.7 13.4 28.9 7.7 15.5 7.7  1.4  

60～69 歳 183 52.5  27.3 35.5 22.4 23.0 12.6 25.7 13.1 12.6 10.9  6.0  

70 歳以上 383 47.8  27.2 27.7 19.8 17.5 9.4 23.2 10.7 13.1 5.7  13.6  

【中学校区別】             

鷲津中学校区 217 46.5  30.0 37.3 19.4 18.0 9.7 22.6 9.7 15.2 6.9  8.8  

白須賀中学校区 75 42.7  26.7 26.7 29.3 8.0 12.0 26.7 13.3 16.0 5.3  12.0  

湖西中学校区 130 54.6  22.3 26.2 22.3 16.9 6.9 27.7 12.3 17.7 9.2  6.9  

岡崎中学校区 191 48.2  33.5 30.9 26.2 22.5 12.6 34.0 12.0 16.8 8.4  3.7  

新居中学校区 267 47.9  33.0 31.8 23.6 19.5 11.2 25.5 8.6 13.9 6.7  7.9  

  



55.2 

40.2 

3.8 

1.6 

51.2 

2.4 

11.1 

8.1 

14.5 

8.8 

1.4 

11.6 

2.4 

0% 20% 40% 60%

市の広報紙やホームページ

社会福祉協議会の「社協だより」

市役所（支所）の窓口

社会福祉協議会の窓口

自治会の回覧板

民生委員・児童委員

新聞・雑誌

テレビ・ラジオ

友人や近くに住んでいる人

インターネット・ＳＮＳ

その他

情報は手に入れていない

不明・無回答
全体（n=911)

問17 あなたは福祉サービスの情報をどこから手に入れていますか。 

（あてはまるすべての番号に○） 

全体で、「市の広報紙やホームページ」が 55.2％で最も高く、次いで「自治会の回覧板」が 51.2％、

「社会福祉協議会の「社協だより」」が 40.2％となっています。 

性別でみると、10ポイントを超える大差はみられません。 

年代別でみると、15～29 歳、30～39 歳の若い年代で「情報は手に入れていない」が他の年代と

比べて高くなっています。また、30歳以上では「市の広報紙やホームページ」が約５割を超えて

います。 

中学校区別でみると、湖西中学校区で「自治会の回覧板」が 59.2％と、他の中学校区と比べて

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

市
叏
広
報
紙
句
吲
呎
吷
吱

呎
吏 

社
会
福
祉
協
議
会
叏厘
社

協
叁
叩
叫
厙 

市
役
所
咁
支
所
咂
叏
窓
口 

社
会
福
祉
協
議
会
叏
窓
口 

自
治
会
叏
回
覧
板 

民
生
委
員
呍
児
童
委
員 

新
聞
呍
雑
誌 

吝
呃
吪
呍
呀
吏
吁 

友
人
句
近
厱
双
住
台
又
厦

召
人 

叻
呉
吖
呎
吤
吚
吟
呍
咤
咟
咤 

【性別】            

男性 425 51.3 38.8 4.2 1.4  49.6 3.1 13.2 7.8 10.8 8.2  

女性 467 58.5 40.9 3.4 1.7  53.1 1.9 9.6 8.6 17.8 9.0  
【年代別】            

15～29 歳 20 30.0 5.0 5.0 0.0  10.0 0.0 5.0 10.0 10.0 20.0  

30～39 歳 64 54.7 15.6 6.3 0.0  26.6 0.0 6.3 6.3 10.9 18.8  

40～49 歳 105 56.2 28.6 2.9 0.0  41.0 0.0 9.5 3.8 12.4 13.3  

50～59 歳 142 57.7 38.0 2.1 1.4  53.5 0.0 9.9 4.9 13.4 16.9  

60～69 歳 183 66.7 44.8 5.5 2.2  56.3 1.6 14.8 9.3 15.8 8.2  

70 歳以上 383 49.6 47.0 3.1 2.1  57.2 5.0 11.5 10.2 15.9 2.3  
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 52.1 37.8 5.1 1.4  47.9 2.3 9.2 7.4 15.2 10.1  

白須賀中学校区 75 53.3 34.7 2.7 0.0  52.0 1.3 12.0 10.7 10.7 8.0  

湖西中学校区 130 56.9 38.5 3.1 0.8  59.2 1.5 6.9 3.8 20.0 7.7  

岡崎中学校区 191 61.8 40.8 3.7 0.5  52.9 3.7 12.6 9.4 13.6 6.8  

新居中学校区 267 55.1 44.6 3.7 3.4  51.7 2.6 14.2 9.7 14.2 9.0  
            

区分 

n= 

厾
叏
他 

情
報
叐
手
双
入

れ
叇
厦
友
厦 

不
明
呍
無
回
答 

       

【性別】            

男性 425 1.4 13.9 2.6         

女性 467 1.5 9.6 2.4         
【年代別】            

15～29 歳 20 10.0 45.0 0.0         

30～39 歳 64 0.0 26.6 0.0         

40～49 歳 105 1.9 21.0 0.0         

50～59 歳 142 2.1 12.0 0.0         

60～69 歳 183 0.5 7.7 1.6         

70 歳以上 383 1.3 6.8 5.0         
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 0.9 12.9 1.8         

白須賀中学校区 75 1.3 14.7 2.7         

湖西中学校区 130 1.5 10.0 2.3         

岡崎中学校区 191 2.1 8.4 1.0         

新居中学校区 267 1.5 11.6 3.4         
  



55.2 

40.2 

3.8 

1.6 

51.2 

2.4 

11.1 

8.1 

14.5 

8.8 

1.4 

11.6 

2.4 

53.0 

57.3 

5.6 

2.3 

50.4 

2.1 

12.5 

9.4 

12.5 

9.5 

3.3 

3.9 

60.0 

42.5 

4.8 

3.4 

54.1 

1.5 

20.9 

17.4 

21.9 

11.2 

2.8 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

市の広報紙やホームページ

社会福祉協議会の「社協だより」

市役所（支所）の窓口

社会福祉協議会の窓口

自治会の回覧板

民生委員・児童委員

新聞・雑誌

テレビ・ラジオ

友人や近くに住んでいる人

インターネット・ＳＮＳ

※「SNS」はR3年度調査追加

その他

情報は手に入れていない

※R3年度調査新規設問

不明・無回答

R3年度調査（n=911)

H28年度調査(n=1,040)

H23年度調査(n=1,255)

 

経年比較 

■あなたは福祉サービスの情報をどこから手に入れていますか。 

「社会福祉協議会の「社協だより」」は、H28 年度調査で 57.3％と H23 年度調査比で 14.8 ポイ

ント高くなったものの、R3 年度調査では H28 年度調査比で 17.1 ポイント低くなり、H23 年度調査

の割合を下回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



1.3 

1.9 

0.9 

5.0 

3.1 

1.0 

1.4 

0.0 

1.6 

0.5 

2.7 

0.8 

1.0 

1.9 

21.1 

20.0 

21.4 

10.0 

20.3 

22.9 

15.5 

24.0 

21.4 

21.7 

20.0 

22.3 

18.8 

22.1 

36.4 

37.4 

36.0 

10.0 

21.9 

25.7 

36.6 

42.1 

40.5 

34.1 

26.7 

37.7 

40.8 

39.3 

20.9 

22.8 

19.1 

45.0 

29.7 

22.9 

24.6 

18.0 

17.5 

21.2 

20.0 

24.6 

21.5 

16.5 

17.9 

15.8 

19.9 

30.0 

23.4 

27.6 

21.8 

13.7 

14.6 

21.2 

28.0 

10.0 

17.3 

17.2 

2.4 

2.1 

2.8 

0.0 

1.6 

0.0 

0.0 

2.2 

4.4 

1.4 

2.7 

4.6 

0.5 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

十分できている 大体できている

あまりできていない ほとんどできていない

わからない 不明・無回答

問18 あなたは自分にとって必要な福祉サービスの情報をどのくらい手に入れること

ができていると思いますか。（１つの番号に○） 

※本設問では、選択肢にかかる表現を以下のように区分しています。 

○『できている』 …「十分できている」「大体できている」を合算 

○『できていない』 …「あまりできていない」「ほとんどできていない」を合算 

全体で、『できている』が 22.4％、『できていない』が 57.3％、「わからない」が 17.9％とな

っています。 

性別でみると、男女ともに『できている』が約２割、『できていない』が６割前後と、大差はみ

られません。 

年代別でみると、15～29 歳、50～59 歳で『できている』が 10％台にとどまっています。また、

50 歳以上で『できていない』が６割前後と、他の年代と比べて高くなっています。 

中学校区別でみると、湖西中学校区、岡崎中学校区で『できていない』が約６割と、他の中学

校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



1.3 

0.6 

21.1 

13.6 

36.4 

29.2 

20.9 

22.8 

17.9 

32.1 

2.4 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査

（n=911)

H28年度調査

(n=1,040)

十分できている 大体できている

あまりできていない ほとんどできていない

わからない 不明・無回答

 

経年比較 

■あなたは自分にとって必要な福祉サービスの情報をどのくらい手に入れることがで

きていると思いますか。 

『できている』が、H28 年度調査比で 8.2 ポイント高くなっている一方で、『できていない』も

H28 年度調査比で 5.3 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問19 「誰もが自分らしく、安心して、しあわせに暮らせる地域」をつくるために、あな

たが一番必要だと思うことは何ですか。（１つの番号に○） 

全体で、「人と人とのつながり（近くに住む人同士の普段からのつきあい）」が 41.5％で最も

高く、次いで「地域住民の相互理解（近くに住む人同士の支え合い活動）」が 17.3％、「制度や

分野を超えた公的支援や相談窓口」が 15.3％となっています。 

性別でみると、男性で「地域住民の相互理解（近くに住む人同士の支え合い活動）」が 20.9％

と、女性と比べてやや高くなっています。 

年代別でみると、15～29 歳で「自分らしさが発揮できる場所（ボランティアや仕事、趣味の集

まりなどの社会参加）」が 35.0％と、他の年代と比べて高くなっています。なお、15～29 歳、30

～39 歳、40～49 歳で「人と人とのつながり（近くに住む人同士の普段からのつきあい）」は 20％

台と、50歳以上と比べて低くなっています。 

中学校区別でみると、白須賀中学校区で「人と人とのつながり（近くに住む人同士の普段から

のつきあい）」が 48.0％と、他の中学校区と比べて高くなっています。 

 

  



41.5 

40.9 

42.0 

20.0 

26.6 

23.8 

36.6 

39.9 

52.2 

33.6 

48.0 

40.8 

43.5 

45.3 

9.5 

9.6 

9.0 

35.0 

18.8 

9.5 

9.9 

7.7 

7.3 

11.1 

6.7 

8.5 

11.0 

8.2 

17.3 

20.9 

14.3 

5.0 

9.4 

15.2 

14.8 

24.6 

17.8 

17.5 

10.7 

16.9 

17.3 

20.6 

3.7 

4.0 

3.6 

10.0 

10.9 

10.5 

4.2 

1.6 

1.3 

5.5 

5.3 

3.8 

5.2 

0.7 

7.7 

7.8 

7.9 

5.0 

9.4 

11.4 

9.2 

7.1 

6.3 

11.1 

8.0 

7.7 

6.8 

6.4 

15.3 

12.5 

17.3 

25.0 

20.3 

24.8 

21.8 

13.7 

9.4 

15.7 

16.0 

18.5 

11.5 

13.5 

4.9 

4.2 

5.8 

0.0 

4.7 

4.8 

3.5 

5.5 

5.7 

5.5 

5.3 

3.8 

4.7 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

人と人とのつながり（近くに住む人同士の普段からのつきあい）

自分らしさが発揮できる場所（ボランティアや仕事、趣味の集まりなどの社会参加）

地域住民の相互理解（近くに住む人同士の支え合い活動）

学校や地域での子どもへの福祉教育

世代・年齢や属性を超えて交流できる機会や場所

制度や分野を超えた公的支援や相談窓口

不明・無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



68.5 

28.8 

38.0 

30.5 

28.1 

43.7 

1.2 

2.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

あいさつや会話をすること

生活習慣を知ること

文化の違いを知ること

価値観の違いを知ること

人柄を知ること

先入観をもたないこと

その他

わからない

不明・無回答 全体（n=911)

問20 地域で年齢や国籍、文化などが違う様々な人が生活していくために大切な

ことは何だと思いますか。（あてはまるもの３つまで番号に○） 

全体で、「あいさつや会話をすること」が 68.5％で最も高く、次いで「先入観をもたないこと」

が 43.7％、「文化の違いを知ること」が 38.0％となっています。 

性別でみると、10ポイントを超える大差はみられません。 

年代別でみると、15～29 歳、30～39 歳、40～49 歳で「価値観の違いを知ること」が約４～５割

と、50 歳以上と比べて高くなっています。 

中学校区別でみると、湖西中学校区、岡崎中学校区で「先入観をもたないこと」が５割を超え、

他の中学校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

厤
厦
厷
叅
句
会
話
可

去
召
厵
叉 

生
活
習
慣
可
知
召
厵

叉 文
化
叏
違
厦
可
知
召

厵
叉 

価
値
観
叏
違
厦
可
知

召
厵
叉 

人
柄
可
知
召
厵
叉 

先
入
観
可
口
叀
友
厦

厵
叉 

厾
叏
他 

わ
厭
只
友
厦 

不
明
呍
無
回
答 

【性別】           

男性 425 68.0 31.1 36.5 29.4  25.9 41.4 1.6 2.6 1.6  

女性 467 69.2 26.8 39.2 31.5  30.4 46.3 0.9 1.7 1.7  
【年代別】           

15～29 歳 20 75.0 10.0 40.0 50.0  30.0 40.0 0.0 0.0 0.0  

30～39 歳 64 53.1 17.2 46.9 40.6  35.9 42.2 6.3 1.6 1.6  

40～49 歳 105 68.6 19.0 45.7 41.0  24.8 47.6 1.9 1.0 0.0  

50～59 歳 142 58.5 28.2 45.8 31.7  28.2 44.4 1.4 2.8 0.0  

60～69 歳 183 65.6 29.5 41.0 31.1  25.7 48.6 0.5 3.3 1.1  

70 歳以上 383 75.5 33.9 29.8 24.3  29.2 40.5 0.5 2.1 3.1  
【中学校区別】           

鷲津中学校区 217 62.2 31.8 36.9 31.8  30.0 45.2 1.4 3.7 0.9  

白須賀中学校区 75 68.0 30.7 37.3 26.7  30.7 40.0 2.7 2.7 1.3  

湖西中学校区 130 63.8 26.2 40.0 29.2  27.7 51.5 0.0 2.3 1.5  

岡崎中学校区 191 75.9 26.7 39.8 31.9  23.6 50.3 1.6 1.0 0.5  

新居中学校区 267 71.9 28.5 36.7 29.2  30.3 37.5 1.1 1.9 2.6  
  



68.5 

28.8 

38.0 

30.5 

28.1 

43.7 

1.2 

2.2 

1.6 

66.4 

45.4 

39.2 

28.7 

35.1 

48.1 

1.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

あいさつや会話をすること

生活習慣を知ること

文化の違いを知ること

価値観の違いを知ること

人柄を知ること

先入観をもたないこと

その他

わからない

※R3年度調査新規設問

不明・無回答

R3年度調査（n=911)

H28年度調査(n=1,040)

 

経年比較 

■地域で年齢や国籍、文化などが違う様々な人が生活していくために大切なことは

何だと思いますか。 

「生活習慣を知ること」が、H28 年度調査比で 16.6 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



38.0 

37.9 

38.1 

35.0 

18.8 

24.8 

32.4 

37.7 

47.0 

32.7 

44.0 

41.5 

40.3 

37.5 

12.0 

13.2 

10.5 

10.0 

10.9 

13.3 

13.4 

10.9 

11.0 

11.1 

5.3 

13.1 

8.9 

15.7 

15.5 

16.0 

15.6 

15.0 

10.9 

17.1 

19.7 

19.1 

13.1 

12.4 

14.7 

19.2 

17.8 

16.1 

15.6 

12.5 

18.2 

30.0 

31.3 

16.2 

14.8 

14.8 

13.1 

18.0 

14.7 

14.6 

15.7 

13.5 

9.1 

9.6 

8.6 

10.0 

15.6 

21.0 

9.9 

7.1 

5.5 

10.1 

10.7 

3.1 

11.5 

8.6 

0.3 

0.5 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

0.0 

0.3 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.7 

0.7 

0.6 

0.0 

1.6 

1.0 

1.4 

0.0 

0.5 

0.5 

0.0 

0.8 

0.5 

1.1 

8.9 

9.6 

8.1 

0.0 

10.9 

6.7 

7.0 

10.4 

9.7 

14.3 

10.7 

7.7 

5.2 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

近くに住んでいる人との日頃からのつながりや助け合い

地域で防災教育や防災訓練をすること

自分で避難することが難しい人を地域で助ける体制をつくること

地域で危険な場所をわかるようにしておくこと

避難生活に必要なものを地域で買って保管しておくこと

地域での準備は必要ない

その他

不明・無回答

問21 地震や風水害など災害が起こったとき、地域の助け合いはとても大切なこと

です。地域に住む全員が助かるために、どのような準備をすることが一番必要

だと思いますか。（１つの番号に○） 

全体で、「近くに住んでいる人との日頃からのつながりや助け合い」が 38.0％で最も高く、次

いで「地域で危険な場所をわかるようにしておくこと」が 15.6％、「自分で避難することが難し

い人を地域で助ける体制をつくること」が 15.5％となっています。 

性別でみると、10ポイントを超える大差はみられません。 

年代別でみると、30～39 歳で「近くに住んでいる人との日頃からのつながりや助け合い」が

18.8％と、他の年代と比べて低くなっています。 

中学校区別でみると、湖西中学校区で「自分で避難することが難しい人を地域で助ける体制を

つくること」が 19.2％と、他の中学校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



14.1 

14.6 

13.5 

15.0 

6.3 

6.7 

5.6 

7.1 

23.5 

13.4 

9.3 

13.8 

12.0 

16.5 

59.1 

58.6 

59.7 

40.0 

51.6 

68.6 

71.1 

67.8 

50.1 

53.9 

56.0 

62.3 

69.6 

58.1 

19.9 

18.6 

21.0 

45.0 

37.5 

23.8 

17.6 

17.5 

16.7 

22.1 

28.0 

19.2 

14.1 

18.4 

7.0 

8.2 

5.8 

0.0 

4.7 

1.0 

5.6 

7.7 

9.7 

10.6 

6.7 

4.6 

4.2 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

手助けが必要 手助けは必要ない わからない 不明・無回答 0

問22 あなたが地震や台風などで避難するときに、自分で避難することが難しいなど

の理由で、地域の手助けが必要ですか。（１つの番号に○） 

全体で、「手助けが必要」が 14.1％、「手助けは必要ない」が 59.1％、「わからない」が 19.9％

となっています。 

性別でみると、10ポイントを超える大差はみられません。 

年代別でみると、70歳以上で「手助けが必要」が 23.5％と、他の年代と比べて高くなっていま

す。なお、他の年代についても、「手助けが必要」が一定数みられます。 

中学校区別でみると、新居中学校区で「手助けが必要」が 16.5％と、他の中学校区と比べて高

くなっています。なお、他の中学校区についても、「手助けが必要」が１割前後と一定数みられ

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



47.7 

45.2 

49.2 

22.7 

30.6 

15.9 

26.6 

24.2 

28.6 

3.1 

0.0 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=128)

男性(n=62)

女性(n=63)

いる いない わからない 不明・無回答 0

＜問 22 で「１ 手助けが必要」と答えた方＞ 

問22-１ あなたが避難所や避難場所に行くのを手伝ってくれる人はいますか。 

（１つの番号に○） 

全体で、「いる」が 47.7％、「いない」が 22.7％、「わからない」が 26.6％となっています。

また、手助けが必要な方のうち、避難を手伝ってくれる人が「いない」「わからない」方が 49.3％

となっています。 

性別でみると、男性で「いない」が 30.6％と、女性と比べて 14.7 ポイント高くなっています。

また、男性で、避難を手伝ってくれる人が「いない」「わからない」方は 54.8％と、女性の 44.5％

と比べて 10.3 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



＜問 22 で「２ 手助けは必要ない」または「３ わからない」と答えた方＞ 

問22-２ あなたは、自分で避難することが難しい人（高齢者や障がい者など）のた

めに手助けができると思いますか。（１つの番号に○） 

※本設問では、選択肢にかかる表現を以下のように区分しています。 

○『手助けできると思う』…「助けを求められなくても、自分から手助けできると思う」「助けを求められたら、手助けできる

と思う」「自治会などから事前に依頼があれば、手助けできると思う」を合算 

全体で、「助けを求められたら、手助けできると思う」が 43.9％で最も高く、次いで「自分や

家族のことで精一杯で、手助けできない」が 22.0％、「助けを求められなくても、自分から手助

けできると思う」が 13.5％であり、『手助けできると思う』は 64.6％となっています。 

性別でみると、『手助けできると思う』は男性で 68.5％、女性で 62.6％となっています。 

年代別でみると、30 歳以上で「助けを求められたら、手助けできると思う」が４割を超えてお

り、40～49 歳、50～59 歳、60～69 歳で『手助けできると思う』が７割を超えています。 

中学校区別でみると、岡崎中学校区で『手助けできると思う』が 75.1％と、他の中学校区と比

べて高くなっています。 

 

  



13.5 

14.6 

12.5 

5.9 

8.8 

17.5 

19.0 

17.3 

8.2 

12.7 

11.1 

18.9 

11.3 

13.7 

43.9 

46.6 

42.7 

17.6 

42.1 

48.5 

42.9 

48.1 

43.0 

41.8 

47.6 

42.5 

54.4 

39.2 

7.2 

7.3 

7.4 

5.9 

3.5 

6.2 

9.5 

8.3 

7.0 

6.1 

3.2 

4.7 

9.4 

8.8 

22.0 

17.4 

24.7 

64.7 

22.8 

10.3 

16.7 

16.0 

28.9 

23.0 

22.2 

22.6 

17.5 

24.0 

8.9 

8.5 

9.0 

5.9 

15.8 

11.3 

11.1 

7.1 

6.6 

10.3 

11.1 

10.4 

4.4 

8.3 

1.0 

1.5 

0.5 

0.0 

3.5 

0.0 

0.8 

0.6 

1.2 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

2.5 

3.5 

4.0 

3.2 

0.0 

3.5 

6.2 

0.0 

2.6 

5.1 

5.5 

4.8 

0.9 

3.1 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=719)

男性(n=328)

女性(n=377)

15～29歳(n=17)

30～39歳(n=57)

40～49歳（n=97)

50～59歳（n=126)

60～69歳（n=156)

70歳以上(n=256)

鷲津中学校区(n=165)

白須賀中学校区（n=63)

湖西中学校区（n=106)

岡崎中学校区（n=160)

新居中学校区（n=204)

助けを求められなくても、自分から手助けできると思う

助けを求められたら、手助けできると思う

自治会などから事前に依頼があれば、手助けできると思う

自分や家族のことで精一杯で、手助けできない

わからない

その他

不明・無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



問23 民生委員・児童委員を知っていますか。（１つの番号に○） 

※本設問では、選択肢にかかる表現を以下のように区分しています。 

○『知っている』…「どんな活動をしているかよく知っている」「どんな活動をしているか大体知っている」「どんな活動をし

ているか少し知っている」を合算 

全体で、『知っている』が 52.6％、「聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らな

い」が 37.8％、「聞いたこともない」が 4.7％となっています。 

性別でみると、男女ともに『知っている』が約５割、「聞いたことはあるが、どんな活動をして

いるかは知らない」が約４割と、大差はみられません。 

年代別でみると、年代があがるにつれ『知っている』が高い傾向にあります。なお、『知ってい

る』は 15～29 歳では 10人に１人、30～39 歳では約５人に１人、40～49 歳、50～59 歳ではそれぞ

れ約３人に１人となっています。 

中学校区別でみると、いずれの中学校区でも「聞いたことはあるが、どんな活動をしているか

は知らない」が４割前後となっています。なお、『知っている』の中学校区間の差は、最大で 10.9

ポイントとなっています。 

 

  



6.6 

7.5 

5.8 

5.0 

0.0 

1.9 

1.4 

6.0 

11.2 

6.0 

2.7 

7.7 

5.2 

8.6 

14.8 

15.5 

13.9 

5.0 

1.6 

8.6 

4.2 

14.2 

23.0 

12.4 

14.7 

18.5 

15.7 

14.6 

31.2 

29.2 

33.2 

0.0 

18.8 

24.8 

30.3 

40.4 

32.4 

28.1 

40.0 

30.0 

30.9 

33.3 

37.8 

36.2 

39.8 

50.0 

53.1 

53.3 

54.2 

33.9 

26.9 

41.0 

34.7 

37.7 

40.8 

34.1 

4.7 

6.1 

3.2 

40.0 

21.9 

10.5 

4.9 

0.0 

0.5 

5.1 

1.3 

3.1 

5.2 

4.5 

4.9 

5.4 

4.1 

0.0 

4.7 

1.0 

4.9 

5.5 

6.0 

7.4 

6.7 

3.1 

2.1 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

どんな活動をしているかよく知っている

どんな活動をしているか大体知っている

どんな活動をしているか少し知っている

聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない

聞いたこともない

不明・無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



6.6 

4.8 

3.3 

14.8 

16.7 

13.0 

31.2 

30.6 

29.4 

37.8 

41.9 

46.1 

4.7 

4.6 

7.1 

4.9 

1.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査

（n=911)

H28年度調査

(n=1,040)

H23年度調査

(n=1,255)

どんな活動をしているかよく知っている

どんな活動をしているか大体知っている

どんな活動をしているか少し知っている

聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない

聞いたこともない

不明・無回答

 

経年比較 

■民生委員・児童委員を知っていますか。 

『知っている』は、H23 年度調査以降年々割合が高くなっているものの、H28 年度調査比は同程

度となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 社会福祉協議会を知っていますか。（１つの番号に○） 

※本設問では、選択肢にかかる表現を以下のように区分しています。 

○『知っている』…「どんな活動をしているかよく知っている」「どんな活動をしているか大体知っている」「どんな活動をし

ているか少し知っている」を合算 

全体で、『知っている』が 47.9％、「聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らな

い」が 41.4％、「聞いたこともない」が 5.8％となっています。 

性別でみると、男女ともに『知っている』が約５割、「聞いたことはあるが、どんな活動をして

いるかは知らない」が約４割と、大差はみられません。 

年代別でみると、60～69 歳で『知っている』が 58.9％と最も高く、最も低い 30～39 歳の 15.7％

との差は 43.2 ポイントとなっています。 

中学校区別でみると、いずれの中学校区でも「聞いたことはあるが、どんな活動をしているか

は知らない」が４割前後となっています。なお、『知っている』の中学校区間の差は、最大で 11.6

ポイントとなっています。 

 

  



3.5 

2.8 

4.1 

0.0 

0.0 

1.0 

0.7 

3.8 

5.7 

4.1 

0.0 

3.8 

1.6 

5.2 

15.1 

16.2 

14.6 

0.0 

9.4 

14.3 

5.6 

15.8 

20.6 

12.4 

14.7 

20.0 

14.1 

17.2 

29.3 

26.4 

31.9 

20.0 

6.3 

22.9 

26.1 

39.3 

31.9 

25.8 

33.3 

27.7 

31.4 

31.5 

41.4 

41.6 

41.5 

50.0 

54.7 

48.6 

59.9 

33.3 

33.9 

42.9 

41.3 

40.0 

45.5 

39.3 

5.8 

7.3 

4.1 

30.0 

25.0 

13.3 

2.8 

1.6 

2.1 

7.4 

5.3 

4.6 

5.2 

2.6 

4.8 

5.6 

3.9 

0.0 

4.7 

0.0 

4.9 

6.0 

5.7 

7.4 

5.3 

3.8 

2.1 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

どんな活動をしているかよく知っている

どんな活動をしているか大体知っている

どんな活動をしているか少し知っている

聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない

聞いたこともない

不明・無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



3.5 

4.7 

3.3 

15.1 

13.8 

12.5 

29.3 

25.4 

28.8 

41.4 

41.3 

45.7 

5.8 

13.6 

8.0 

4.8 

1.3 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査

（n=911)

H28年度調査

(n=1,040)

H23年度調査

(n=1,255)

どんな活動をしているかよく知っている

どんな活動をしているか大体知っている

どんな活動をしているか少し知っている

聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない

聞いたこともない

不明・無回答

 

経年比較 

■社会福祉協議会を知っていますか。 

『知っている』は、H28 年度調査で割合がやや低くなったものの、R3 年度調査では高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 市内に 20 ある地区社会福祉協議会を知っていますか。（１つの番号に○） 

※本設問では、選択肢にかかる表現を以下のように区分しています。 

○『知っている』…「どんな活動をしているかよく知っている」「どんな活動をしているか大体知っている」「どんな活動をし

ているか少し知っている」を合算 

全体で、『知っている』が 30.5％、「聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らな

い」が 42.4％、「聞いたこともない」が 21.6％となっています。 

性別でみると、男女ともに『知っている』が約３割、「聞いたことはあるが、どんな活動をして

いるかは知らない」が約４割と、大差はみられません。 

年代別でみると、年代があがるにつれ『知っている』が高くなっているものの、15～29 歳では

0.0％、30～39 歳では 3.2％と若い世代での認知度が低くなっています。 

中学校区別でみると、いずれの中学校区でも「聞いたことはあるが、どんな活動をしているか

は知らない」が約４～５割となっています。なお、『知っている』の中学校区間の差は、最大で

11.2 ポイントとなっています。 

 

  



1.6 

1.2 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.2 

2.6 

1.4 

0.0 

0.8 

1.6 

2.6 

8.2 

8.9 

7.7 

0.0 

1.6 

2.9 

2.1 

7.1 

14.1 

9.7 

8.0 

10.0 

4.2 

9.7 

20.7 

20.2 

21.6 

0.0 

1.6 

12.4 

16.2 

27.9 

26.1 

14.7 

20.0 

20.0 

25.1 

24.7 

42.4 

43.5 

41.5 

50.0 

40.6 

42.9 

54.2 

36.6 

40.7 

42.9 

46.7 

42.3 

47.6 

38.2 

21.6 

19.8 

22.9 

50.0 

51.6 

41.0 

22.5 

19.1 

10.2 

23.0 

20.0 

23.1 

18.3 

20.2 

5.4 

6.4 

4.3 

0.0 

4.7 

1.0 

4.9 

7.1 

6.3 

8.3 

5.3 

3.8 

3.1 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

どんな活動をしているかよく知っている

どんな活動をしているか大体知っている

どんな活動をしているか少し知っている

聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない

聞いたこともない

不明・無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



1.6 

2.0 

8.2 

7.2 

20.7 

12.9 

42.4 

33.9 

21.6 

42.8 

5.4 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R3年度調査

（n=911)

H28年度調査

(n=1,040)

どんな活動をしているかよく知っている

どんな活動をしているか大体知っている

どんな活動をしているか少し知っている

聞いたことはあるが、どんな活動をしているかは知らない

聞いたこともない

不明・無回答

 

経年比較 

■市内に 20 ある地区社会福祉協議会を知っていますか。 

『知っている』は、H28 年度調査比で 8.4 ポイント高く、「聞いたこともない」は H28 年度調査

比で 21.2 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



15.4 

40.4 

8.1 

5.8 

2.7 

13.6 

20.6 

7.4 

56.8 

58.8 

17.8 

29.0 

31.0 

15.9 

10.9 

9.3 

7.6 

12.4 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

地区社会福祉協議会活動支援

ふれあい広場

社会福祉大会

福祉資金の貸し付け

福祉教育実践校の活動支援

各種相談（総合、法律、司法書士等）

福祉機器・車輌の貸し出し

ボランティアセンターの運営

共同募金運動

社協だよりの発行

居宅介護支援事業

訪問介護事業

訪問入浴介護事業

通所介護事業

地域福祉活動の推進

生活困窮者自立支援事業

日常生活自立支援事業

ひとつも知らない

不明・無回答
全体（n=911)

問26 あなたは、社会福祉協議会の次の事業のうち、どの事業を知っていますか。

（あてはまるすべての番号に○） 

全体で、「社協だよりの発行」が 58.8％で最も高く、次いで「共同募金運動」が 56.8％、「ふ

れあい広場」が 40.4％となっています。 

性別でみると、女性で「社協だよりの発行」「居宅介護支援事業」「訪問介護事業」「訪問入浴

介護事業」が男性と比べて 10ポイント以上高くなっており、特に「訪問入浴介護事業」は 18.7 ポ

イント差となっています。 

年代別でみると、15～29歳、30～39 歳の若い年代で「ひとつも知らない」が４割以上と、他の

年代と比べて高くなっています。 

中学校区別でみると、鷲津中学校区で「ひとつも知らない」が 16.6％と、他の中学校区と比べ

て高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

地
区
社
会
福
祉
協
議

会
活
動
支
援 

取
れ
厤
厦
広
場 

社
会
福
祉
大
会 

福
祉
資
金
叏
貸
厹
付

厳 福
祉
教
育
実
践
校
叏

活
動
支
援 

各
種
相
談
咁
総
合
厒
法

律
厒
司
法
書
士
等
咂 

福
祉
機
器
呍
車
輌
叏
貸

厹
出
厹 

吳
呀
呉
吝
叺
叹
吒
呉
吖

呎
叏
運
営 

共
同
募
金
運
動 

社
協
叁
叩
叫
叏
発
行 

【性別】            

男性 425 15.8 36.5 8.0 5.4  1.9 13.9 17.9 4.9 52.7 53.6  

女性 467 15.0 44.5 8.6 6.4  3.6 13.7 23.3 9.9 61.2 63.8  
【年代別】            

15～29 歳 20 0.0 25.0 5.0 5.0  0.0 10.0 5.0 5.0 30.0 15.0  

30～39 歳 64 6.3 26.6 3.1 3.1  1.6 10.9 10.9 6.3 21.9 34.4  

40～49 歳 105 6.7 36.2 4.8 7.6  1.0 18.1 13.3 6.7 43.8 59.0  

50～59 歳 142 11.3 34.5 1.4 2.1  2.8 10.6 14.8 6.3 54.2 58.5  

60～69 歳 183 19.1 44.3 10.4 4.9  3.8 16.9 22.4 10.4 59.6 68.3  

70 歳以上 383 19.6 45.4 11.7 7.8  3.1 12.8 26.9 7.0 67.6 60.6  
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 15.7 38.7 7.4 6.5  1.4 11.5 19.8 4.6 47.9 51.6  

白須賀中学校区 75 9.3 34.7 4.0 2.7  0.0 13.3 22.7 6.7 50.7 62.7  

湖西中学校区 130 16.9 51.5 14.6 2.3  4.6 16.9 30.0 10.8 60.0 64.6  

岡崎中学校区 191 14.7 38.7 5.2 5.8  2.6 12.6 15.2 7.3 57.6 55.0  

新居中学校区 267 16.9 41.6 9.4 8.2  3.7 15.4 21.3 8.6 66.7 65.9  
            

区分 

n= 

居
宅
介
護
支
援
事

業 訪
問
介
護
事
業 

訪
問
入
浴
介
護
事

業 通
所
介
護
事
業 

地
域
福
祉
活
動
叏

推
進 

生
活
困
窮
者
自
立

支
援
事
業 

日
常
生
活
自
立
支

援
事
業 

叓
叉
叅
口
知
只
友
厦 

不
明
呍
無
回
答 

 

【性別】            

男性 425 12.0 23.8 21.6 12.0  10.1 8.0 5.2 14.8 7.8   

女性 467 23.8 34.7 40.3 19.7  11.8 10.9 10.1 10.1 4.9   
【年代別】            

15～29 歳 20 5.0 10.0 10.0 5.0  10.0 0.0 0.0 40.0 0.0   

30～39 歳 64 9.4 15.6 12.5 9.4  6.3 6.3 7.8 42.2 4.7   

40～49 歳 105 9.5 17.1 22.9 12.4  8.6 6.7 7.6 19.0 1.9   

50～59 歳 142 13.4 23.2 21.1 12.7  7.0 4.9 3.5 12.7 5.6   

60～69 歳 183 21.3 33.3 36.6 17.5  13.7 10.9 9.3 8.7 6.6   

70 歳以上 383 22.7 36.3 39.2 19.1  12.5 12.3 8.9 6.0 8.4   
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 14.7 23.5 24.9 12.9  8.8 9.2 6.9 16.6 10.6   

白須賀中学校区 75 13.3 26.7 30.7 8.0  8.0 4.0 5.3 9.3 9.3   

湖西中学校区 130 16.9 36.2 38.5 16.9  15.4 10.8 6.2 10.8 2.3   

岡崎中学校区 191 17.8 28.3 29.8 15.7  9.9 7.3 5.2 13.1 4.7   

新居中学校区 267 23.2 33.3 35.6 21.0  12.4 12.4 11.6 7.1 4.5   
  



15.4 

40.4 

8.1 

5.8 

2.7 

13.6 

20.6 

7.4 

56.8 

58.8 

17.8 

29.0 

31.0 

15.9 

10.9 

9.3 

7.6 

12.4 

6.4 

18.0 

49.2 

9.5 

6.9 

2.7 

14.5 

21.4 

9.5 

52.6 

63.0 

23.9 

30.7 

32.6 

17.6 

12.9 

9.1 

8.3 

15.0 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

地区社会福祉協議会活動支援

ふれあい広場

社会福祉大会

福祉資金の貸し付け

福祉教育実践校の活動支援

各種相談（総合、法律、司法書士等）

福祉機器・車輌の貸し出し

ボランティアセンターの運営

共同募金運動

社協だよりの発行

居宅介護支援事業

訪問介護事業

訪問入浴介護事業

通所介護事業

地域福祉活動の推進

生活困窮者自立支援事業

日常生活自立支援事業

ひとつも知らない

不明・無回答

R3年度調査（n=911)

H28年度調査(n=1,040)

 

経年比較 

■あなたは、社会福祉協議会の次の事業のうち、どの事業を知っていますか。 

「ふれあい広場」が、H28 年度調査比で 9.0 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



10.1 

10.1 

17.6 

5.5 

28.4 

9.7 

12.8 

5.5 

22.9 

25.8 

16.9 

32.5 

13.5 

12.0 

1.6 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40%

ボランティア活動への参加促進支援

ふれあい・いきいきサロン活動の支援

住民による地域の見守り活動

福祉についての学習会・研修会

情報提供、相談窓口の充実

地域活動の拠点整備・活用

地域活動に携わる人の育成

レクリエーションなどによる住民の交流

介護保険サービス

災害時支援活動

子どもに対する支援

高齢者に対する支援

障がい者に対する支援

生活困窮者に対する支援

その他

不明・無回答
全体（n=911)

問27 あなたが社会福祉協議会の活動・支援として今後充実してほしいものは、

次のうちどれですか。（あてはまるもの３つまで番号に○） 

全体で、「高齢者に対する支援」が 32.5％で最も高く、次いで「情報提供、相談窓口の充実」

が 28.4％、「災害時支援活動」が 25.8％となっています。 

性別でみると、10ポイントを超える大差はみられません。 

年代別でみると、60～69歳で「情報提供、相談窓口の充実」が 37.2％と、他の年代と比べて高

くなっています。 

中学校区別でみると、湖西中学校区、岡崎中学校区、新居中学校区で「情報提供、相談窓口の

充実」が３割前後と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

吳
呀
呉
吝
叺
叹
活

動
叙
叏
参
加
促
進

支
援 

取
れ
厤
厦
呍
厦
厯
厦

厯
同
呄
呉
活
動
叏

支
援 

住
民
双
叩
召
地
域

叏
見
守
叫
活
動 

福
祉
双
叅
厦
叇
叏
学

習
会
呍
研
修
会 

情
報
提
供
厒
相
談

窓
口
叏
充
実 

地
域
活
動
叏
拠
点

整
備
呍
活
用 

地
域
活
動
双
携
わ

召
人
叏
育
成 

呃
吆
呁
叿
呎
后
吾
呉

友
及
双
叩
召
住
民

叏
交
流 

【性別】          

男性 425 11.5 8.7 17.4 6.6 25.6 11.1 13.9 6.1  

女性 467 9.0 11.3 16.7 4.7 31.0 8.8 11.6 5.1  
【年代別】          

15～29 歳 20 5.0 5.0 10.0 0.0 30.0 10.0 0.0 15.0  

30～39 歳 64 9.4 3.1 12.5 1.6 25.0 9.4 9.4 4.7  

40～49 歳 105 9.5 2.9 12.4 1.9 27.6 13.3 10.5 6.7  

50～59 歳 142 9.2 5.6 14.8 7.0 26.8 7.7 15.5 4.9  

60～69 歳 183 14.2 8.7 19.1 7.1 37.2 14.8 16.4 4.9  

70 歳以上 383 9.1 15.7 19.1 6.3 25.3 7.3 11.7 5.5  
【中学校区別】          

鷲津中学校区 217 11.5 9.2 16.1 7.8 25.8 9.2 16.1 6.9  

白須賀中学校区 75 6.7 10.7 21.3 2.7 20.0 9.3 6.7 4.0  

湖西中学校区 130 11.5 11.5 13.1 3.8 31.5 8.5 16.2 3.8  

岡崎中学校区 191 12.0 14.7 20.4 6.3 29.8 14.7 11.5 5.8  

新居中学校区 267 8.6 7.5 16.5 4.9 30.3 8.2 11.6 6.0  
          

区分 

n= 

介
護
保
険
同
呎
吪

吐 災
害
時
支
援
活
動 

子
及
口
双
対
去
召

支
援 

高
齢
者
双
対
去
召

支
援 

障
厮
厦
者
双
対
去

召
支
援 

生
活
困
窮
者
双
対

去
召
支
援 

厾
叏
他 

不
明
呍
無
回
答 

【性別】          

男性 425 22.1 25.2 17.4 33.6 14.8 14.4 2.1 7.5  

女性 467 24.0 26.8 16.5 31.3 12.4 9.2 1.3 7.9  
【年代別】          

15～29 歳 20 5.0 15.0 65.0 5.0 15.0 15.0 0.0 0.0  

30～39 歳 64 9.4 26.6 57.8 20.3 20.3 15.6 3.1 1.6  

40～49 歳 105 19.0 29.5 38.1 20.0 21.9 10.5 2.9 2.9  

50～59 歳 142 34.5 32.4 12.7 38.7 13.4 9.9 2.1 2.8  

60～69 歳 183 21.9 25.1 10.4 28.4 10.9 11.5 1.1 7.7  

70 歳以上 383 23.8 23.2 7.0 38.6 11.5 12.3 1.3 12.3  
【中学校区別】          

鷲津中学校区 217 23.5 24.9 21.2 31.3 12.0 12.0 0.9 6.9  

白須賀中学校区 75 28.0 21.3 22.7 30.7 18.7 6.7 1.3 9.3  

湖西中学校区 130 20.0 26.2 16.2 29.2 13.1 13.8 1.5 9.2  

岡崎中学校区 191 24.6 24.6 19.4 34.0 14.7 11.5 1.0 3.1  

新居中学校区 267 22.1 28.5 11.6 35.6 13.1 12.4 3.0 8.6  
  



10.1 

10.1 

17.6 

5.5 

28.4 

9.7 

12.8 

5.5 

22.9 

25.8 

16.9 

32.5 

13.5 

12.0 

1.6 

7.7 

13.5 

15.5 

21.6 

9.5 

31.1 

13.3 

15.5 

8.8 

33.6 

38.9 

32.3 

47.1 

28.2 

22.1 

2.1 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ボランティア活動への参加促進支援

ふれあい・いきいきサロン活動の支援

住民による地域の見守り活動

福祉についての学習会・研修会

情報提供、相談窓口の充実

地域活動の拠点整備・活用

地域活動に携わる人の育成

レクリエーションなどによる住民の交流

介護保険サービス

災害時支援活動

子どもに対する支援

高齢者に対する支援

障がい者に対する支援

生活困窮者に対する支援

その他

不明・無回答

R3年度調査（n=911)

H28年度調査(n=1,040)

 

経年比較 

■あなたが社会福祉協議会の活動・支援として今後充実してほしいものは、次のう

ちどれですか。 

いずれの項目においても、H28 年度調査比で低くなっています。特に「子どもに対する支援」で

15.4 ポイント、「障がい者に対する支援」で 14.7 ポイント、「高齢者に対する支援」で 14.6 ポ

イント、「災害時支援活動」で 13.1 ポイント、「介護保険サービス」で 10.7 ポイント、それぞ

れ低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



28.0 

24.2 

32.1 

20.0 

28.1 

27.6 

30.3 

36.1 

24.5 

32.7 

26.7 

24.6 

26.2 

30.0 

39.5 

40.5 

39.0 

5.0 

21.9 

41.9 

33.8 

34.4 

48.0 

34.1 

46.7 

38.5 

45.0 

38.6 

28.2 

31.5 

24.2 

75.0 

50.0 

30.5 

35.2 

23.0 

20.9 

29.0 

21.3 

34.6 

27.2 

25.1 

4.3 

3.8 

4.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

6.6 

6.5 

4.1 

5.3 

2.3 

1.6 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

内容も言葉も知っている 内容は知らないが言葉は聞いたことがある

内容も言葉も聞いたことがない 不明・無回答

 

４．近年の福祉の課題について 

 

問28 あなたは、成年後見制度について、知っていますか。（１つの番号に○） 

全体で、「内容も言葉も知っている」が 28.0％、「内容は知らないが言葉は聞いたことがある」

が 39.5％、「内容も言葉も聞いたことがない」が 28.2％となっています。 

性別でみると、女性で「内容も言葉も知っている」が 32.1％と、男性と比べてやや高くなって

います。 

年代別でみると、15～29 歳、30～39 歳の若い年代で「内容も言葉も聞いたことがない」が５割

以上と、他の年代と比べて高くなっています。なお、60～69 歳で「内容も言葉も知っている」が

他の年代と比べて高くなっているものの、36.1％にとどまっています。 

中学校区別でみると、湖西中学校区で「内容も言葉も聞いたことがない」が 34.6％と、他の中

学校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



20.3 

22.8 

17.8 

35.0 

23.4 

19.0 

20.4 

19.1 

19.1 

16.1 

17.3 

18.5 

21.5 

24.0 

21.7 

17.2 

26.3 

5.0 

10.9 

10.5 

16.2 

24.6 

28.7 

19.4 

20.0 

23.8 

26.7 

21.3 

53.6 

55.8 

51.6 

60.0 

65.6 

70.5 

62.7 

51.9 

44.4 

61.8 

54.7 

53.1 

51.3 

47.9 

4.4 

4.2 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

4.4 

7.8 

2.8 

8.0 

4.6 

0.5 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

利用したい 利用したくない わからない 不明・無回答 0

問29 将来、あなたご自身の判断能力が不十分になった場合、成年後見制度を

利用したいと思いますか。（１つの番号に○） 

全体で、「利用したい」が 20.3％、「利用したくない」が 21.7％、「わからない」が 53.6％と

なっています。 

性別でみると、男女ともに「利用したい」は約２割にとどまり、「わからない」がそれぞれ約５

割となっています。 

年代別でみると、70 歳以上を除いた年代で「わからない」がそれぞれ５割を超えています。 

中学校区別でみると、鷲津中学校区で「わからない」が 61.8％と、他の中学校区と比べて高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



24.1 

24.5 

33.7 

14.7 

56.9 

9.3 

1.9 

10.8 

1.9 

8.6 

2.0 

0% 20% 40% 60%

手続きがわからない

不正が怖い

誰が成年後見人になるか不安

どんな効果があるかわからない

家族に頼めるから

手続きが面倒

自分や家族には関係がない

お金がかかる

その他

とくに理由はない

不明・無回答 全体（n=686)

＜問 29 で「２ 利用したくない」「３ わからない」と答えた方＞ 

問29-１ 利用したくない、わからないと思う理由は何ですか。 

（あてはまるすべての番号に○） 

全体で、「家族に頼めるから」が 56.9％で最も高く、次いで「誰が成年後見人になるか不安」

が 33.7％、「不正が怖い」が 24.5％となっています。 

性別でみると、男性で「手続きがわからない」が 29.4％、女性で「家族に頼めるから」が 64.3％

と、それぞれ他方と比べて 10.4 ポイント、15.3 ポイント高くなっています。 

年代別でみると、30～39 歳で「誰が成年後見人になるか不安」が 51.0％と、他の年代と比べて

高くなっています。 

中学校区別でみると、白須賀中学校区を除いた中学校区で「手続きがわからない」が２割を超

えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

手
続
厯
厮
わ
厭
只
友
厦 

不
正
厮
怖
厦 

誰
厮
成
年
後
見
人
双
友
召

厭
不
安 

及
台
友
効
果
厮
厤
召
厭
わ

厭
只
友
厦 

家
族
双
頼
叢
召
厭
只 

手
続
厯
厮
面
倒 

自
分
句
家
族
双
叐
関
係
厮

友
厦 

厬
金
厮
厭
厭
召 

厾
叏
他 

叉
厱
双
理
由
叐
友
厦 

不
明
呍
無
回
答 

【性別】             

男性 310 29.4  26.5 36.5 18.1 49.0 12.6 1.9 12.3 1.3 10.6  1.3  

女性 364 19.0  22.8 31.6 12.1 64.3 6.6 1.6 9.9 2.2 6.6  2.7  
【年代別】             

15～29 歳 13 38.5  23.1 23.1 23.1 38.5 23.1 7.7 23.1 0.0 15.4  0.0  

30～39 歳 49 26.5  32.7 51.0 12.2 38.8 8.2 0.0 18.4 4.1 14.3  0.0  

40～49 歳 85 22.4  28.2 37.6 27.1 36.5 11.8 0.0 17.6 4.7 10.6  1.2  

50～59 歳 112 23.2  31.3 38.4 12.5 48.2 8.9 2.7 9.8 2.7 7.1  0.9  

60～69 歳 140 24.3  20.7 32.1 15.0 69.3 10.7 2.1 10.7 1.4 3.6  2.9  

70 歳以上 280 23.2  21.4 29.3 12.1 64.6 7.5 1.8 7.5 0.7 9.6  2.9  
【中学校区別】             

鷲津中学校区 176 22.7  25.0 29.5 14.8 46.0 11.9 1.1 18.2 2.8 11.9  2.3  

白須賀中学校区 56 17.9  21.4 33.9 17.9 66.1 5.4 3.6 7.1 0.0 8.9  1.8  

湖西中学校区 100 21.0  22.0 33.0 22.0 58.0 6.0 1.0 8.0 2.0 8.0  2.0  

岡崎中学校区 149 24.8  22.8 34.9 12.8 65.1 10.1 2.0 7.4 0.7 4.0  2.7  

新居中学校区 185 26.5  28.6 37.8 12.4 60.5 9.7 2.2 9.7 2.7 7.6  1.1  

  



8.5 

7.8 

9.2 

0.0 

4.7 

2.9 

2.8 

7.7 

13.8 

8.3 

9.3 

10.0 

6.8 

9.7 

38.7 

35.1 

42.8 

20.0 

21.9 

24.8 

33.8 

47.5 

44.6 

32.3 

32.0 

40.8 

42.4 

44.6 

43.7 

48.5 

38.8 

75.0 

73.4 

72.4 

58.5 

38.3 

25.6 

51.6 

41.3 

42.3 

44.5 

36.0 

9.1 

8.7 

9.2 

5.0 

0.0 

0.0 

4.9 

6.6 

15.9 

7.8 

17.3 

6.9 

6.3 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

内容も言葉も知っている 内容は知らないが言葉は聞いたことがある

内容も言葉も聞いたことがない 不明・無回答

問30 あなたは、再犯防止に関する広報・啓発活動の取組である「社会を明るくす

る運動」と「再犯防止啓発月間」を聞いたことがありますか。 

（それぞれ、１つの番号に〇） 

 

①社会を明るくする運動 

全体で、「内容も言葉も知っている」が 8.5％、「内容は知らないが言葉は聞いたことがある」

が 38.7％、「内容も言葉も聞いたことがない」が 43.7％となっています。 

性別でみると、男性で「内容も言葉も聞いたことがない」が 48.5％と、女性と比べて 9.7 ポイ

ント高くなっています。 

年代別でみると、15～29 歳、30～39 歳、40～49 歳で「内容も言葉も聞いたことがない」が７割

以上と、50 歳以上と比べて高くなっています。 

中学校区別でみると、いずれの中学校区も「内容も言葉も知っている」は１割以下となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



7.4 

5.2 

9.4 

0.0 

3.1 

2.9 

4.2 

8.2 

10.7 

6.5 

6.7 

7.7 

6.3 

9.4 

33.8 

31.1 

37.0 

25.0 

23.4 

31.4 

37.3 

33.9 

36.0 

31.8 

30.7 

38.5 

33.0 

36.7 

49.0 

54.1 

43.9 

70.0 

73.4 

65.7 

54.9 

50.3 

35.8 

53.0 

46.7 

46.9 

54.5 

42.3 

9.9 

9.6 

9.6 

5.0 

0.0 

0.0 

3.5 

7.7 

17.5 

8.8 

16.0 

6.9 

6.3 

11.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=911)

男性(n=425)

女性(n=467)

15～29歳(n=20)

30～39歳(n=64)

40～49歳（n=105)

50～59歳（n=142)

60～69歳（n=183)

70歳以上(n=383)

鷲津中学校区(n=217)

白須賀中学校区（n=75)

湖西中学校区（n=130)

岡崎中学校区（n=191)

新居中学校区（n=267)

内容も言葉も知っている 内容は知らないが言葉は聞いたことがある

内容も言葉も聞いたことがない 不明・無回答

②再犯防止啓発月間 

全体で、「内容も言葉も知っている」が 7.4％、「内容は知らないが言葉は聞いたことがある」

が 33.8％、「内容も言葉も聞いたことがない」が 49.0％となっています。 

性別でみると、男性で「内容も言葉も聞いたことがない」が 54.1％と、女性と比べて 10.2 ポイ

ント高くなっています。 

年代別でみると、15～29歳、30～39 歳で「内容も言葉も聞いたことがない」が７割以上と、40

歳以上と比べて高くなっています。 

中学校区別でみると、いずれの中学校区も「内容も言葉も知っている」は１割以下となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



61.9 

13.7 

10.5 

0.8 

36.8 

4.2 

0.9 

30.5 

24.4 

3.3 

20.4 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80%

保護司

更生保護女性会

協力雇用主

ＢＢＳ会

更生保護施設

教誨師

篤志面接委員

少年補導員

少年補導委員

少年警察協力員

ひとつも知らない

不明・無回答
全体（n=911)

問31 あなたは、再犯防止に協力する民間協力者として、次の方々がいることを知

っていますか。（知っているものすべての番号に〇） 

全体で、「保護司」が 61.9％で最も高く、次いで「更生保護施設」が 36.8％、「少年補導員」

が 30.5％となっています。 

性別でみると、女性で「更生保護施設」が 43.0％と、男性と比べて 13.1 ポイント高くなってい

ます。 

年代別でみると、60 歳以上で「保護司」が７割前後と高くなっている一方で、15～29 歳、30～

39 歳、40～49 歳では「ひとつも知らない」が３割を超えています。 

中学校区別でみると、鷲津中学校区で「ひとつも知らない」が 29.5％と、他の中学校区と比べ

て高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

保
護
司 

更
生
保
護
女
性
会 

協
力
雇
用
主 

咓
咓
咤
会 

更
生
保
護
施
設 

教
誨
師 

篤
志
面
接
委
員 

少
年
補
導
員 

少
年
補
導
委
員 

少
年
警
察
協
力
員 

【性別】            

男性 425 58.1 9.9 6.8 0.5  29.9 3.3 0.5 30.1 22.8 3.8  

女性 467 65.5 17.6 13.7 1.1  43.0 4.5 1.3 31.3 25.7 3.0  
【年代別】            

15～29 歳 20 15.0 0.0 0.0 0.0  15.0 0.0 0.0 30.0 15.0 5.0  

30～39 歳 64 32.8 4.7 3.1 0.0  29.7 7.8 1.6 26.6 18.8 1.6  

40～49 歳 105 43.8 1.9 4.8 0.0  38.1 2.9 0.0 28.6 19.0 1.9  

50～59 歳 142 59.2 8.5 7.7 0.0  41.5 3.5 0.0 31.0 19.0 0.7  

60～69 歳 183 74.3 18.6 16.4 2.2  46.4 6.0 1.1 38.8 27.9 2.2  

70 歳以上 383 69.7 19.3 12.5 0.8  32.9 3.1 1.3 27.9 27.7 5.5  
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 55.8 12.9 10.6 0.9  33.6 4.6 0.5 27.6 18.4 2.8  

白須賀中学校区 75 62.7 9.3 6.7 2.7  34.7 5.3 0.0 24.0 20.0 2.7  

湖西中学校区 130 64.6 23.1 13.1 1.5  34.6 3.1 0.8 31.5 28.5 3.8  

岡崎中学校区 191 66.5 14.1 13.6 0.0  43.5 2.6 0.5 35.1 30.4 4.2  

新居中学校区 267 64.0 11.6 9.0 0.4  37.5 4.5 1.9 32.2 25.1 3.0  
            

区分 

n= 

叓
叉
叅
口
知
只
友
厦 

不
明
呍
無
回
答 

        

【性別】            

男性 425 23.5 5.2          

女性 467 17.6 6.0          
【年代別】            

15～29 歳 20 60.0 0.0          

30～39 歳 64 45.3 3.1          

40～49 歳 105 35.2 1.0          

50～59 歳 142 23.9 0.7          

60～69 歳 183 13.1 3.8          

70 歳以上 383 12.3 10.2          
【中学校区別】            

鷲津中学校区 217 29.5 5.5          

白須賀中学校区 75 17.3 9.3          

湖西中学校区 130 15.4 6.2          

岡崎中学校区 191 18.3 1.0          

新居中学校区 267 17.2 6.7          

  



27.1 

41.3 

21.5 

42.5 

3.5 

4.4 

1.5 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住民の協力を得て社会全体として積極的に

支援すべきだ

行政や関係機関が責任をもって積極的に支援すべきだ

未成年、高齢者、障がい者については積極的に

支援すべきだ

地域の安全・安心のためにはある程度の支援が必要だ

特別な支援や配慮は必要ない

関心がない

その他

不明・無回答
全体（n=911)

問32 刑務所や少年院を出た人が立ち直り、地域の一員として生活できるように支

援することについて、あなたの考えにとくに近いものを選んでください。 

（あてはまるもの２つまで番号に〇） 

全体で、「地域の安全・安心のためにはある程度の支援が必要だ」が 42.5％で最も高く、次い

で「行政や関係機関が責任をもって積極的に支援すべきだ」が 41.3％、「住民の協力を得て社会

全体として積極的に支援すべきだ」が 27.1％となっています。 

性別でみると、10ポイントを超える大差はみられません。 

年代別でみると、30歳以上で「行政や関係機関が責任をもって積極的に支援すべきだ」が３～

４割となっています。 

中学校区別でみると、岡崎中学校区で「行政や関係機関が責任をもって積極的に支援すべきだ」

が 53.9％と、他の中学校区と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



■クロス集計              (単位：％) 

区分 

n= 

住
民
叏
協
力
可
得
叇
社
会
全
体

叉
厹
叇
積
極
的
双
支
援
去
叚
厯
叁 

行
政
句
関
係
機
関
厮
責
任
可
口

叄
叇
積
極
的
双
支
援
去
叚
厯
叁 

未
成
年
厒
高
齢
者
厒
障
厮
厦
者
双

叅
厦
叇
叐
積
極
的
双
支
援
去
叚
厯

叁 地
域
叏
安
全
呍
安
心
叏
叀
叢
双
叐

厤
召
程
度
叏
支
援
厮
必
要
叁 

特
別
友
支
援
句
配
慮
叐
必
要
友

厦 関
心
厮
友
厦 

厾
叏
他 

不
明
呍
無
回
答 

【性別】          

男性 425 26.1 41.2 23.1 41.6 4.5 4.2 1.9 6.6  

女性 467 28.7 42.4 19.9 43.0 2.4 4.7 1.1 6.9  
【年代別】          

15～29 歳 20 15.0 15.0 15.0 35.0 20.0 20.0 0.0 5.0  

30～39 歳 64 9.4 32.8 10.9 48.4 10.9 6.3 4.7 1.6  

40～49 歳 105 18.1 37.1 21.0 48.6 2.9 2.9 1.9 1.9  

50～59 歳 142 26.8 43.7 17.6 49.3 3.5 4.2 2.1 1.4  

60～69 歳 183 29.5 48.1 24.0 41.5 3.3 3.3 2.2 3.8  

70 歳以上 383 32.6 42.0 23.8 38.1 1.8 4.4 0.5 12.3  
【中学校区別】          

鷲津中学校区 217 21.7 35.9 19.4 46.5 2.3 6.9 2.8 6.5  

白須賀中学校区 75 25.3 40.0 22.7 32.0 6.7 5.3 0.0 8.0  

湖西中学校区 130 30.8 43.1 16.2 46.2 3.1 3.1 1.5 5.4  

岡崎中学校区 191 27.2 53.9 20.9 44.0 2.6 2.1 0.5 4.7  

新居中学校区 267 31.8 38.6 26.6 39.3 4.5 4.5 1.5 7.9  
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